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A: УВПД 

1. Пснпвни ппдаци п Устанпви 

Назив устанпве: Музеј Јудпслагије, Бепдрад 

Седиште:Михаила Мике Јанкпгића 6, Бепдрад 

Пдгпвпрнп лице: мр Неда Кнежегић, директпрка, кпју је Влада Републике Србије 9. септембра 

2021. дпдине ппнпгп именпгала за директпра Музеја Јудпслагије на перипд пд шетири дпдине. 

Музејски кпмплекс пбухвата: Музеj 25. мај, Кућу цгећа, Стари музеј, Билетарницу са 

сугенирницпм и кафепм (К 25), укупне ппгрщине 5362 м², и парк ппгрщине 2,16 хектара. 

Музеј Јудпслагије пд 2018. дпдине кпристи пригременп гилу „Србијанкa”, у Михајла Мике 

Јанкпгића 8, дп загрщетка радпга на пбјекту Музеја 25. мај. Прпблем Музеја Јудпслагије са 

недпстаткпм прпстпра и смещтаја заппслених, али и предмета и мпбилијара, рещилп би трајнп 

кприщћеое пгпд пбјекта и знашајнп би ппбпљщалп услпге рада Музеја. 

Делатнпст устанпве: Музеј Јудпслагије је на пснпгу Закпна п музејскпј делатнпсти прпдлащен 

матишним музејпм за јудпслпгенскп наслеђе и друщтгену истприју. 

Делпкруд музеализације, истражигаоа и прикупљаоа предмета усмерен је на јудпслпгенскп 

наслеђе и истпријске прпцесе стгараоа, упптребе и интерпретације прпщлпсти и тп пд пргих 

манифестација јудпслпгенске идеје срединпм XIX гека и оенпд птелптгпреоа 1918. дпдине, прекп 

перипда Краљегине СХС, Краљегине Јудпслагије и спцијалистишке Јудпслагије, дп друщтгених, 

културних и идентитетских фпрми кпје ппстају и накпн пплитишкпд нестанка Јудпслагије. 

Истпријат: Музеј је фпрмиран 1996. дпдине спајаоем дптадащоед Музеја регплуције нарпда и 

нарпднпсти Јудпслагије (МРННЈ) и Мемпријалнпд центра „Јпсип Брпз Титп“ (МЦ ЈБТ). Збирке МЦ 

ЈБТ гећински се састпје пд ппклпна Јпсипу Брпзу, збпд шеда пружају грлп специфишан угид у 

друщтгене, пплитишке и културне фенпмене друде пплпгине 20. гека. МРННЈ систематски је 

прикупљап релегантну драђу, кпја сгедпши п истприји раднишкпд ппкрета и спцијалистишкпј 

регплуцији на целпм јудпслпгенскпм прпстпру. 

Предмети и истпријска драђа, наслеђени пд претхпднп удащене дге устанпге, шине темељ на кпјем 

се разгија Музеј Јудпслагије. Mузеј je мемпријал и местп сећаоа јер се налази на делу 

некадащоед резиденцијалнпд кпмплекса Јпсипа Брпза, дде су Брпз и оедпга супруда Јпганка 

сахраоени, али је и јагна институција кпја кпнтинуиранп прпмищља сгпје ппзиције, функције и 

истприју. 
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2. Структура устанпве: прганизација рада, брпј заппслених према делатнпсти, брпј ангажпваних 

сарадника 

Управљачка тела:  

Управни пдбпр: прпф. др Драдан Булатпгић, председник, и шланпги: академик прпф. др Никпла 

Ппппгић, Гпрдана Предић, диплпмирани истпришар, Андреа Радулпгић, диплпмирани културплпд 

и Веселинка Кастратпгић Ристић, музејски сагетник у Музеју Јудпслагије. 

Надзпрни пдбпр: Милан Рацић, диплпмирани екпнпмиста, председник, и шланпги: Весна 

Бпјкпгић, диплпмирани екпнпмиста и Татјана Петрпгић из Музеја Јудпслагије. 

Стручни савет: прпф. др Симпна Чупић, редпгни прпфеспр на Филпзпфскпм факултету, Пдељеое 

за истприју уметнпсти, прпф. др Радина Вушетић, ганредни прпфеспр на Филпзпфскпм факултету, 

Пдељеое за истприју, др Ана Мартинпли, редпгни прпфеспр на Факултету драмских уметнпсти, 

дпц. др Никпла Крстпгић, музејски сагетник и Мпмп Цгијпгић, музејски сагетник. 

Редакција: прпф. др Милан Ристпгић, Филпзпфски факултет у Бепдраду, председник, прпф. у 

пензији др Љубинка Трдпгшегић Митрпгић, шлан (преминула), прпф. др Милена Драдишегић 

Шещић, Факултет драмских уметнпсти, шлан и прпф. др Радмила Радић, Институт за нпгију 

истприју Србије, шлан. 

Структура устанпве: Рад у Музеју Јудпслагије прданизује се пп прданизаципним јединицама и тп: 

1. Пдељеое за истражигаое и защтиту музејскпд фпнда; 

2. Пдељеое за кпмуникацију и разгпј прпдрама; 

3. Пдељеое заједниших ппслпга. 

Пдгпвпрни рукпвпдипци: Мила Рестпгић, секретар Музеја, Радпган Цукић, нашелник Oдељеоа за 

истражигаое и защтиту музејскпд фпнда и Марија Ђпрдпгић, нашелник Oдељеоа за кпмуникацију 

и разгпј прпдрама. 

На пснпгу Прагилника п прданизацији и систематизацији ппслпга Музеја Јудпслагије 

систематизпганп је 29 ппслпга и 41 изгрщилац. 

Музеј на дан 31. децембра 2022. дпдине имa: 

 Укупан брпј заппслених: 30 на непдређенп греме и 3 на пдређенп греме; 

 Ппл: 25 жена и 8 мущкараца; 

 Стручна спрема: 23 са ВСС (пд кпјих 1 са наушним згаоем дпктпра и 1 мадистра 

наука), 1 са V степенпм, 6 са ССС, 3 са КВ. 
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Прпфесипнална структура: Музејски сагетник – 2, гищи кустпс – 8, кустпс – 5, гищи кустпс 

библиптекар – 1 (пд кпјих 2 истпришара, 6 истпришара уметнпсти, 1 археплпд, 5 етнплпда-

антрппплпда, 1 психплпд-педадпд, 1 филплпд), кпнзергатпр-рестауратпр – 1, диплпмирани дизајнер-

драфишки дизајн – 1, ИТ инжеоер – 1, диплпмирани екпнпмиста – 1, диплпмирани прагник - 1 и  

диплпмирани прагник са пплпженим прагпсудним испитпм – 1. 

Заппшљаваое нпвих кадрпва: Музеј Јудпслагије је дпбип садласнпст да заппсли на непдређенп 

греме 3 лица са гиспкпм струшнпм спремпм, щтп је реализпганп пд  15. децембра 2022. дпдине. 

На пснпгу друдих удпгпра aндажпганп је 8 лица: за пружаое струшних услуда андажпганп је 4 лица 

и 4 лица прекп пмладинске задруде, међу оима је и сарадница андажпгана прекп Центра за 

интедрацију младих, а у пкгиру прпјекта пснажигаоа некадащоих кприсника Сгратищта за децу. 

Ппступаое пп пресуди за накнаду щтете за трпје бигщих заппслених у Музеју Јудпслагије (Бранкп 

Микелић, Драдана Дедпгић и Вера Ранкпгић). Према егиденцији Музеј нема гище судских 

сппрпга. У сгим сппрпгима пп Закпну Музеј заступа Држагнп прагпбранилащтгп Републике 

Србије. 

3. Финансираое рада Устанпве (пснпвни извпр, суфинансираое из других извпра, сппствени 

прихпди, дпнације и сличнп) 

Музеј се најгећим делпм финансира из бучета Републике Србије. Финансијским планпм 

Министарстга културе, Музеју су ппредељена средстга за 2022. дпдину у изнпсу пд 124.395 

милипна динара. Накпн гище измена Финансијскпд плана Министарстга културе и ребаланса 

бучета РС, укупнп ппредељена средстга из бучета РС за 2022. дпдину су изнпсила 141.597 милипна 

динара, пд тпда 111.537 милипна динара за редпгну, а 30.060 милипна динара за прпдрамску 

делатнпст. 

Пд средстага ппредељених из бучета РС утрпщенп је 137.929 милипн динара, пднпснп изгрщеое 

је 97,41%. За редпгну делатнпст утрпщенп је 110.037 милипна динара, пднпснп изгрщеое је 

98,64%, а за реализацију прпдрамских актигнпсти утрпщенп је 27.915 милипна динара, пднпснп 

изгрщеое је 92,83%. 

Прихпди пд прпдаје (сппстгени прихпди) закљушнп са 31. децембрпм 2022. дпдине изнпсили су 

40.812 милипна динара и гећи су у пднпсу на 2021. дпдину за 59,92%. Пд пстгарених прихпда пд 

прпдаје утрпщенп је 28.608 милипна динара. 

Из претхпдне дпдине пренета су неутрпщена средстга у изнпсу пд 9.255 милипна динара. На 

расхпде и издатке у 2022. дпдини утрпщенп је 1.367 милипна динара. 

За укупнп пстгарене расхпде и издатке у 2022. дпдини, у изнпсу пд 167.903 милипна динара, Музеј 

Јудпслагије је утрпщип из бучета изнпс пд 137.929 милипна динара, пднпснп 82,15%, а пд прихпда 

пд прпдаје (сппстгени прихпди) и пренетих неутрпщених средстага из ранијих дпдина, утрпщип је 
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29.974 милипн динара, пднпснп 17,85%. Детаљан Изгещтај п изгрщеоу бучета биће дпстагљен 

Министарстгу културе у закпнскпм рпку (28. фебруар 2023. дпдине). 

У складу са Закпнпм п јагним набагкама, у тпку 2022. дпдине је спрпгеденп и пкпншанп укупнп 11 

ппступака јагних набагки, пд тпда шетири ппступка набагке дпбара (набагка електришне енердије, 

елемената расгете у здради Музеја 25. мај и рашунарске ппреме, ппреме за дпмаћинстгп и 

бащтенске ппреме, путнишки аутпмпбил), дга ппступка набагке услуда (услуде шищћеоа) и пет 

ппступака набагке радпга (нагпдоагаое зелених ппгрщина, израда деппа за пдладаое и шугаое 

пружја, угпђеое гидеп-надзпра у деппе у здради Музеја 25 мај, крешеое гиле „Србијанка“, израда 

прптигппжарних и аутпматских клизних грата).Укупна греднпст закљушених удпгпра изнпси 

30.676.499,60 динара без ПДВ-а, пднпснп 36.811.799,52 динара са ПДВ-пм. 

Набагке кпје су изузете пд примене Закпна п јагним набагкама изгрщене су за набагку дпбара, у 

изнпсу 19.737.804,59 динара без ПДВ-а, пднпснп 22.967.746,45 динара са ПДВ-пм, за набагку 

радпга у изнпсу 1.210.196,42 динара без ПДВ-а, пднпснп 1.429.562,71 динара са ПДВ-пм, и за 

набагку услуда, у изнпсу 39.066.161,02 динара без ПДВ-а, пднпснп 43.253.582,10 динара са ПДВ-

пм. 

Б: ПЦЕНА ПЛАНА РАДА ЗА 2022. ГПДИНУ – СТРАТЕШКИ ЦИЉЕВИ, ГЛАВНЕ АКТИВНПСТИ, 

НАЈВАЖНИЈИ РЕЗУЛТАТИ 

У кпнтексту матичнпсти за југпслпвенскп наслеђе и друштвену истприју, кпју је Музеј Јудпслагије 

дпбип према нпгпм Закпну п музејскпј делатнпсти, заппшетп је мапираое и разрада метпдплпдије 

рада са „екстерним” баштиницима и заједницама. Резултати рада са некима пд оих 

предстагљени су у пкгиру пснпгне ппстагке Музеја.       

На пснпгу претхпднп дефинисане Изјаве п идентитету, а у складу са дпбијеним статуспм 

матишнпсти, настагљен је рад на артикулацији пснпвних циљева у вези са заштитпм, 

интерпретацијпм и кпмуникацијпм.У тпку дпдине радилп се на пплитици развпја фпнда Музеја 

Јудпслагије, у кпјем је ппред дга наслеђена фпнда дефинисанп 13 нпгих музејских збирки, шије се 

кпнтинуиранп щиреое планира имајући у гиду ппстпјеће збирке Музеја, али и фпндпге у друдим 

устанпгама и кплекцијама. 

У складу са дефинисаним идентитетпм Музеја и пплитикама разгпја, израђенп је некпликп 

прпцедура кпје се истпгременп усклађују и са нпгим Закпнпм п музејскпј делатнпсти: дпкумент п 

уласку предмета у Музеј и гпђеоу примарне дпкументације, дпк је прпцедура за рукпгаое нпгим 

збиркама, кпјпм се дефинищу пбагезе рукпгапца збиркпм, кап и ушещће псталих кустпса у разгпју 

збиркe, у финалнпј фази. У кпнтексту фпрмираоа централне архиге усмених сгедпшанстага из 

скприје прпщлпсти, у тпку је и израда интерних стандарда и метпда прикупљаоа и 

дпкументпгаоа. 

У пкгиру рада на теми у фпкусу „Радници и фабрике“ реализпганп је некпликп прпдрама: 

тематска излпжба „П фабрикама и радницима”, дпстујућа излпжба „Псми килпметар”, 
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интергенције у пкгиру излпжбе „Музејска лабпратприја” (пснпгна ппстагка Музеја), кап и друди 

едукатигни и анимаципни прпдрами. 

Радпги на рестаурацији фасаде зграде Музеја 25. мај финансирају се из кредита пдпбренпд пд 

стране Егрппске банке. Радпги су птппшели у јуну 2022. дпдине, а оихпг загрщетак планиран је за 

2023. дпдину. 

B: АКТИВНПСТИ И ЕФЕКТИ РАДА 

Глагне актигнпсти и најзнашајнији резултати: 

 Oснажен je тим Музеја Југпславије заппщљагаоем на непдређенп греме 3 пспбе 

са гиспкпм струшнпм спремпм. 

 Птппчели су радпви на рестаурацији фасаде и приступних платпа зграде Музеја 

25. мај кпји се финансирају из зајма прпистеклпд из сппразума између Банке за разгпј 

Сагета Егрппе и Републике Србије, а истима упрагља Министарстгп за јагна уладаоа 

Републике Србије. 

 Значајнп је ппвећан брпј ппсетилаца у пднпсу на претхпдне дге дпдине, шиме се 

Музеј приближага ппсећенпсти у дпдинама пре длпбалне пандемије кпгида 19. У тпку 

2022. дпдине Музеј је ппсетилп укупнп 86.408 пспба. 

 Излпжба „П фабрикама и радницима“ прпдлащена је за најбпљи прпјекат 2021. 

гпдине пдлукпм шланстга НК ИКПМ Србије. 

 Публикпвани су и каталпгизпвани музејски предмети и делпви збирки кпји 

дпкументују жигпт у лпдприма и репресигне мере тпкпм Друдпд сгетскпд рата из фпнда 

Музеја Јудпслагије у пкгиру публикације Слобода је за нас сан. 

 Настагљен је рад на пбради и дигитализацији фпнда, пре сгеда када је реш п 

фптпдрафисаоу (скенираоу) недатига из гище фптпдрафских збирки Музеја Јудпслагије, 

али и скенираоу недатига музејске дпкументације. 

 Заппшетп је систематскп фпрмираое централне архиве усмених сведпчанставаиз 

скприје прпщлпсти. 

 У пкгиру рада на теми у фпкусу „Радници и фабрике“реализпгане су дге излпжбе, 

дегет интергенција на пснпгнпј ппстагци Музеја, кап и друди едукатигни и анимаципни 

садржаји.   

 Прданизпганп је више гпстпваоа у другим градпвима на кпјима се Музеј 

Јудпслагије предстагип јагнпсти. 

1. Пснпвна делатнпст 

1. 1. Стаое збирки – фпндпва 

Стратещким планпм Музеја Јудпслагије кап припритет пдређен је рад кустпса на музејскпм фпнду. 

Пгп ппдразумега убрзани унпс предмета у музејску базу ИМУС, надпкнађигаое неппстпјеће 

дпкументације, загрщетак рада на фпрмираоу нпгих збирки и реингентаризацију предмета. 
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Закљушнп са децембрпм 2022. дпдине, у ЈИС бази птгпрен је електрпнски картпн са пснпгнпм 

пбрадпм за укупнп 10.794 музејска предмета. У тпку рада на регизијама радилп се истпгременп и 

на реингентаризацији фпнда, кап и на ппбпљщаоу смещтаја и преамбалажираоу, тамп дде је тп 

билп мпдуће. 

Знашајне су такпђе актигнпсти кпје се спрпгпде на прданизацији и централизацији дпкументарних 

недатига и дидиталних фптпдрафија музејских предмета и снимаоу нпгих аналпдних и дидиталних 

фптпдрафија музејских предмета, какп би за кпмплетан фпнд у нареднпм перипду ппстпјале  

фптпдрафије према стандардима и преппрукама струке. 

Радна друпа за кпнцепцију Музеја Јудпслагије и систематизацију фпнда настагља разраду музејске 

кпнцепције и пплитике разгпја збирки, кпја ће бити усадлащена са стратещким пкгирпм. Музејски 

фпнд према усгпјенпј систематизацији шини укупнп 50 музејских збирки, 35 кпје припадају сада 

затгпреним фпндпгима (Мемпријални фпнд ЈБТ и Музеј регплуције нарпда и нарпднпсти 

Јудпслагије) и 15 ледата и збирки птгпренпд типа. У редпгнпм дпдищоем пппису музејскпд фпнда 

прги пут су пге дпдине приказане и ппписне табеле за нпгпфпрмиране збирке Музеја Јудпслагије, 

у кпје су ущли предмети набагљени у претхпдним дпдинама.   

Делпви аутентичних ентеријера 

Прпјекат „Делпги аутентишних ентеријера“ има за циљ да истражи, селектује, пбради и защтити 

предмете из фпнда Збирке делпги аутентишних ентеријера. Замищљен је кап гищедпдищои 

прпјекат (2020-2024), кпји је заппшет истражигаоем архигске дпкументације ппдатака (Архиг 

Јудпслагије), а касније и пбиласкпм репрезентатигних пбјеката у Србији (Златибпр, Тара, 

Карађпрђегп, Дпбанпгци). У тпку 2022. дпдине настагљен је рад на истражигаоу, селекцији и 

пбради ппдатака п предметима, са ппсебним псгртпм на стилпге израде, мајстпре дубпрезаше, 

мануфактуре и индустрије намещтаја у Јудпслагији. У складу са тим усппстагљена је сарадоа са 

Нарпдним музејпм из Зреоанина и андажпган је кустпс - истпришар уметнпсти Дејан Впрдић са 

кпјим је склппљен удпгпр у циљу истражигаоа, селекције и пбраде ппдатака. Пбрађенп је 73 

предмета ппкретнпд културнпд дпбра из кплекције намещтаја са класификацијпм стила израде, 

дпдине прпизгпдое, мајстпра и прпизгпђаша намещтаја у Јудпслагији. Истпгременп, пстгарена је 

сарадоа са струшним лицима у редипну кпја се баге јудпслпгенским наслеђем и бащтине предмете 

и артефакте п Јудпслагији (Рпк Багшар, Слпгенија), кап и са кпледама кустпсима кпји се баге 

кплекцијама намещтаја у репрезентатигним пбјектима. Урађенп је фптпдрафисаое предмета кпји 

су били излпжени у Нпгпм Саду (излпжба  „Партизанка и Фрадпнар. Кплекција слика Јпганке 

Брпз”) и Зреоанину (бигща фабрика намещтаја „Жаркп Зреоанин”), кап и рестаурација и 

кпнзергација писаћед стпла Јпсипа Брпза кпји је деп пснпгне ппстагке аутентишнпд прпстпра 

сппмен-спбе у Кући цгећа. 
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1. 2. Кпнзервација и заштита фпнда 

Прегентигна кпнзергација пбухгатила је следеће актигнпсти: 

 Кпнтрплу стаоа збирки у деппима, пргенстгенп у пбјектима унутар музејскпд 

кпмплекса; 

 Праћеое амбијенталних услпга (климатски параметри t и RH) у деппима, на 

пснпгним ппстагкама „Умрп је друд Титп” у Кући цгећа и „Музејска лабпратприја” у Старпм 

музеју, кап и кпнтрплу биплпщких фактпра у деппима и излпжбеним прпстприма, замену 

пптрпщних апспрбера кап ппмпћи у редулисаоу климатских услпга у деппима; 

 Купљенп је 8 лпдера са даљинским пшитагаоем, щтп је пмпдућилп смаоеое 

улажеоа у деппе и лакщи угид у стаое у деппима и на излпжби, кап и алармираое гећих 

греднпсних прпмена температуре и гладе; 

 Редпгнп дпдищое прегентигнп шищћеое сгих деппа у кпјима се шугају предмети; 

 Редпгну набагку пптрпщнпд материјала за кпнзергатпрске радпге, кап и набагку 

защтитне ппреме за заппслене у спрешагаоу щиреоа кпрпнагируса (маске, рукагицe, 

aлкпхпл, дезинфекципнa средстга); 

 Мпнитпринд приликпм пакпгаоа, предаје и граћаоа гласнику дга дела Миће 

Ппппгића; 

 Припрему примппредајних картпна и мпнитпринд приликпм пакпгаоа предмета и 

оихпгпд граћаоа за пптребе краткпрпшних ппзајмица; 

 Предлед ппзајмљених предмета и услпга у кпјима се пни излажу за пптребе пбнпге 

удпгпра п дудпрпшним ппзајмицама (Упрага за заједнишке ппслпге републишких прдана, 

Архиг Јудпслагије, Впјни музеј, БИА, Впјна димназија, Музеј аутпмпбила, Канцеларија 

наципналнпд сагета за кппрдинацију сарадое са Рускпм Федерацијпм и НР Кинпм); 

 За шугаое и складищтеое предмета у деппима набагљена је пддпгарајућа 

пптребна ппрема: 3 метална прмара, 2 ппмерљиге пплице, 15 фипка, 3 наддрадне 

фиксиране пплице, 2 картптешна прмара, 2 фипкара за нацрте и 20 дранишника за коиде, 

шиме је растерећен и плакщан смещтај ппјединих предмета у деппима 21 и 22, кап и у 

Пријемнпм деппу у здради Музеја 25. мај; 

 За амбалажираое и смещтај купљена је пдређена дпдищоа кплишина пластишних и 

картпнских кутија, американ платна, бескиселинскпд папира и псталпд пптрпщнпд 

материјала; 

 Мпнитпринд приликпм защтите зидне слике Раула Гплдпнија и Мапе Титпвих 

путпваоа, кап и защтита скулптуре Удпвица Игана Мещтрпгића (стагљаое защтитне 

кутије на скулптуру) пре ппшетка радпга на санацији фасаде у Музеју 25. мај. 

 

Услпги за шугаое предмета у деппима музеја 25. мај са станпгищта прегентигне защтите и 

везведнпсти унапређени су инсталираоем система гидеп надзпра у сга шетири деппа, 

заједнп са инсталираоем система детекције ппкрета и инсталираоем система 

прптитгппплагних аларма. Једна маоа прпстприја у музеју ппремљена је спщкама пд 

шелишнпд лима за везведан смещтај најгреднијих предмета из звирке пружја. И у пгпј 
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прпстприји, кпја дпвија статус деппа, инсталиран је гидеп надзпр, систем детекције 

ппкрета и прптигппплагни аларм, а ппремаое ће вити дпгрщенп удрадопм 

прптигппжарних грата. 

Куративна кпнзервација пбухватила је: 

 Кпнзергатпрске интергенције разлишитпд пбима и нигпа на укупнп 210 

ингентарних јединица (скулптуре у паркпгскпм прпстпру – 2 ингентарне јединице, 

предмети кпји су преузети из пбјекта Резиденција – 4 ингентарне јединицe; Технишка 

збирка – 9 инг. јединица, Збирка фптп-апарата и ппреме – 8 инг. јединица, Збирка лпга и 

рибплпга  – 19 инг. јединица, Збирка марщалских унифпрми – 2 инг. јединице, Збирка 

фптп-албума – 2 инг. јединице; Фптп-архига Ј. Б. Тита – 52 недатига; 

 За пптребе изладаое на излпжби „П фабрикама и радницима” кпнзергиранп је 8 

ингентарних јединица пд текстила и дргета; 

 За пптребе дппуне пснпгне ппстагке „Музејска лабпратприја” кпнзергиранп је 89 

ингентарних јединица (предмети са пмладинских радних акција); 

 За излпжбу „Партизанка и Фрадпнар” кпнзергиранп је 48  ингентарних јединица пд 

слпнпгаше, дргета и племенитих метала; 

 За излпжбу „Впљени Марщал: импресије п гремену 1948-1977” у Бпру 

кпнзергиранп је и ппзајмљенп 11 ингентарних јединица пд метала, дргета и текстила; 

 За пптребе фптпдрафисаоа за публикацију „Слпбпда је нащ сан” кпнзергиранп је 4 

ингентарне јединице из Збирке истпријскп-мемпријалних предмета. 

 У тпку дпдине андажпгаоем сппљних сарадника – кпнзергатпра урађена је 

кпнзергација гище удпжених предмета из фпнда Музеја Јудпслагије. 

 Кпнзергатпрски третман слике На плажи Саге Шуманпгића урадила је Кристина 

Хпрјак, кпнзергатпрка Нарпднпд музеја у Бепдраду. Слика је пптпм презентпгана на 

излпжби „Сага Шуманпгић и егрппски реализми између дга сгетска рата” у Сппмен-

збирци Пагла Бељанскпд; 

 На кпнзергацију је Архигу СПЦ предатп (према припритету стаоа) 28 предмета из 

Збирке щтампанпд материјала и Збирке – Библиптека целина Јпсип Брпз Титп (депдрафске 

карте, плакати, леци, прпдласи, дпгпри); 

 Кпнзергатпрски атеље Geppetto пружип је услуду кпнзергације раднпд стпла Ј. Б. 

Тита са излпжбе у Кући цгећа, кап и кпнзергације гище предмета на папирнпм нпсашу 

(фптп-албуми, пбгезнице, 1 литпдрафија); 

 Иган Илић, кпнзергатпр Етнпдрафскпд музеја, урадип је кпнзергацију гище 

предмета пд кпже и метала из Збирке пружја и гпјне ппреме; 

 Милица Никплић пружила је услуду кпнзергације некпликп предмета из Ледата 

Мирка Лпгрића; 

 У Загпду за бипциде и медицинску екплпдију урађена је стерилизација дела 

Библиптеке Музеја Јудпслагије (46 кутија), писаћед стпла из Збирке Делпги аутентишних 

ентеријера и тепиха из Етнпдрафске збирке. 
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1. 3. Дпкументација и дигитализација грађe 

Дидидитализација музејскпд фпнда реализпгана је у непрекиднпм трајаоу пд јануара дп краја 

децембра 2022. дпдине. Дигитализација музејских предмета, кпја се пслаоа на музејску 

инфраструктуру, настагљена je у пкгиру фптпдрафских збирки и ледата кпје гпде кустпси Музеја. У 

пгпм прпцесу ради се фптпдрафисаое недатига на репрп-стплу, дпк се прпцес настагља 

разгијаоем снимака у Photoshop-у, ппдещагаоем сгетлих и тамних тпнпга, ппдещагаоем 

кпнтраста, пснпгним ретущем нешистпћа, крпппгаоем, кап и кплпрним уједнашагаоем серије 

фптпдрафија. У тпку дпдине фптпдрафисанп је на репрп-стплу пкп 15.000 недатига и слајдпга, 

прпцес разгијаоа урађен је за 719 фптпдрафских филмпга, а пбрађенп је 15.296 фптпдрафија. Сги 

недатиги кпји су фптпдрафисани на репрп-стплу су ингентарисани и упакпгани у адекганту 

архигску амбалажу. Дидитализација пбухгата и дпкументарну пбраду снимака (метаппдатке кпји 

се пднпсе на местп и греме снимаоа, аутпра, теме, кпнтекст настанка и лишнпсти на 

фптпдрафијама). Унапређеое и пдржаваое инфраструктуре за дигитализацију настагљенп је 

набагљаоем ппреме за дидитализацију (лаптпп, щтампаш, бежишни мищ, фптп-апарат, пбјектиг, 

тридер, батерија за фптп-апарат, Тether кабл), кап и ппреме за пптребе фптпдрафисаоа предмета, 

снимаое интергјуа и манипулацију дидиталним фајлпгима (фптп-ппзадина, нпсаш ппзадине, дге 

бубице-микрпфпни,  дге манекен лутке, тканине за пптребе фптпдрафисаоа, флещ мемприје). 

Набагљене су и  фптп-кутије, пмптнице, картице и друди материјал неппхпдан за смещтај, 

пбележагаое и пддпгарајуће шугаое недатига и фптпдрафија према прпписаним стандардима. 

За пптребе примарне дпкументације, андажпган је прпфесипнални фптпдраф кпји је фптпдрафисап 

музејске предмете. Исппрушип је музејскпј дпкумeнтацији црнп-беле недатиге предмета (фпрмат 

6x6 цм), кплпр снимке предмета у гиспкпј резплуцији и црнп-беле кпнтакт кппије предмета. Сгаки 

предмет је фптпдрафисан пнпликп детаљнп кпликп захтега оедпг знашај, удрпженпст и израда. За 

пптребе даље упптребе кплпр снимака, фптпдраф је бип андажпган и на кпмпјутерскпј пбради 

изабраних снимака, у складу са преппрукама. На пгај нашин, укупнп су дидитализпгана 44 музејскa 

предмета, брпј дпдатних кплпр снимака предмета је 212, дпк је кпмпјутерски дидиталнп пбрађенп 

188 снимака. За пптребе дидитализације Збирке ппклпна – етнплпдија, ппред фптпдрафисаоа 

предмета и пбраде снимака, снимљен је материјал за кратак гидеп п предметима из те збирке. За 

пптребе дидитализације Збирке ппклпна – минерали, идентификпгани су, детерминисани и 

дидиталнп фптпдрафисани сги предмети из те збирке (69 ингентарских јединица и 856 кпмада). 

Пбраду и фптпдрафисаое пбагип је кустпс Прирпдоашкпд музеја у Бепдраду др Александар 

Лукпгић. Андажпгани су и прпфесипнални фптпдрафи за фптпдрафисаое излпжбених ппстагки и 

музејскпд кпмплекса за пптребе дпкументације и кпмуникације. 

Андажпгане су дге сараднице на ппслпгима дидитaлизације, али с пбзирпм на тп да су дпбиле 

стипендије за студенте дпктпрских студија Министарстга науке, технплпщкпд разгпја и инпгација, 

удпгпри су раскинути, а пне су заппшеле припрагнишки стаж у Музеју. Пптпм је андажпгана једна 

сарадница на ппслпгима дидитализације. Укупнп су пбрадиле 1491 фптпдрафију из Фптп-архига 

Јпсипа Брпза Тита, скенирале су и егидетирале редистратпре са дпкументацијпм акгизиција (1960-
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1992, 2003), скенирале су 455 музејских предмета, скенирале, егидетирале и ппхраниле пкп 2300 

недатига из музејске дпкументације, пд шеда је 300 билп на стаклу. 

У пкгиру базе фптпдрафија Визуелни архив Југпславијеиспрагљане су  маое недпследнпсти и база 

је пребашена на музејски сергер. Кустпси су пбрађигали фптпдрафије и припремали прпстпјеће 

ппдатке п преметима према гећ утгрђанпј схеми метаппдатака. 

Стгараое пснпга за Усмену архивуМузеја Југпславије (УАМЈ) заппшелп је 2022. дпдине 

истражигаоем метпдплпдије спрпгпђеоа и дпкументпгаоа усмених сгедпшанстага, дпбрих 

пракси у институцијама културе у Србији, Хргатскпј и Слпгенији, кап и снимаоем 9 аудип-

гизуелних интергјуа у прпдукцији Музеја (502 минута материјала) и оихпгпм транскрипцијпм. 

У тпку дпдине, а у складу са гищедпдищоим планпм грщеоа ревизија музејскпг фпнда, загрщена 

је регизија следећих збирки: 

 Збирка ппклпна – фптп-албуми, слајдпги и урамљени ппртрети (МЦ ЈБТ) 

 Лишни снимци, фптп и кинп ппрема (МЦ ЈБТ) 

 Збирка – Библиптека целина Јпсип Брпз Титп, Библиптека Музеја регплуције 

нарпда и нарпднпсти Јудпслагије, Библиптека Мемпријалнпд центра „Јпсип Брпз Титп“, 

Библиптека Музеја 25. мај и Струшна библиптека Музеја Јудпслагије. 

Према истпм плану, радилп се на регизији следећих збирки:                                           

 Збирка ппклпна – техника (МЦ ЈБТ) 

 Збирка пригреднп-технишкпд разгпја (МРННЈ) 

 Збирка ппклпна – етнплпдија (МЦ ЈБТ) 

 Збирка ппклпна – примеоена уметнпст (МЦ ЈБТ) 

1. 4. Стручна библиптека 

Библиптешкп-инфпрмаципна делатнпст Музеја Јудпслагије тпкпм 2022. дпдине пбухгатала је рад на 

защтити, дппуни, регизији и пбради фпнда библиптеке, кап и кприщћеое библиптешкп-

инфпрмаципне драђе и изгпра Музеја за разлишите намене. 

На пснпгу надзпра над струшним радпм из 2021. дпдине, кпји је спрпгела Библиптека драда 

Бепдрада кап матишна библиптека, рад на регизији фпнда је ппстагљен кап припритет. Настагљен 

је и загрщен рад на регизији библиптешкп-инфпрмаципне драђе и изгпра Музеја, накпн шеда су 

састагљени Изгещтај и Записник п регизији, кап и пратећи прилпзи.Библиптеци драда Бепдрада 

ппслата је дпкументација п регизији, кап и Изгещтај п предузетим мерама налпженим у 

Записнику п пбагљенпм надзпру над струшним радпм бр. 1361 пд 13. 04. 2021.Тпкпм рада на 

регизији, заппшета је према припритету стаоа кпнзергација и рестаурација28 јединица некоижне 

драђе, пднпснп музејских предмета (депдрафске карте, плакати, леци, прпдласи, дпгпри) у Архигу 

Српске прагпслагне цркге. Изгрщена је стерилизација укупнп 1785 мпнпдрафских и раритетних 
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публикација из фпнда Библиптеке у Загпду за бипциде и медицинску екплпдију.У пкгиру редпгне 

дпдищое прегентигне кпнзергације библиптешких јединица шищћене су прпстприје деппа, кап и 

пплице на кпјима је смещтена коижна и некоижна драђа. 

Рад на регизији у геликпј мери утицап је на настагак рада на пбради фпнда у систему COBISS3. 

Унети су библипдрафски ппдаци п 101јединици библиптешкп-инфпрмаципне драђе и изгпра Музеја 

Јудпслагије преузимаоем библипдрафских записа из узајамне у лпкалну базу ппдатака и 

дпдагаоем нпгих ппља 996 у базу COBIB.SR. 

На плану рада са кприсницима, припремљене су и дате на кприщћеое публикације, кап и пружене 

инфпрмације п библиптешкп-инфпрмаципнпј драђи Музеја Јудпслагије. Кприсници библиптеке и 

библиптешких услуда били су заппслени, сарадници и стажисти у Музеју (11) и сппљни сарадници 

(4) у циљу истражигаоа, пбраде предмета, пписигаоа фптпдрафија, израде дпктпрске 

дисертације, писаоа приказа коиде, издагаоа публикације, припреме излпжбе Александра 

Зпдрафа у Паризу, кап и изладаоа на излпжбама „Партизанка и Фрадпнар“ у Галерији Матице 

српске и „Музејска лабпратприја“ у Музеју Јудпслагије. 

Деп фпнда Библиптеке Музеја Јудпслагије предстагљен је крпз пписе и псгрте на ппједина издаоа 

и библипдрафију радпга п лпдприма и злпшинима тпкпм Друдпд сгетскпд рата, са 184 

библипдрафске јединице у публикацији Слпбпда је за нас сан. 

Фпнд Струшне библиптеке је угећан, према пптребама кустпса и смещтајним капацитетима, за 

укупнп 122 јединице библиптешкп-инфпрмаципне драђе и изгпра крпз куппгину, ппклпне и 

размену публикација. Купљенп је 15 нпгих издаоа. 

За рад у библиптеци и защтиту фпнда, ппред пснпгнпд канцеларијскпд материјала и радне 

защтитне ппреме, набагљене су екстерне мемприје за шугаое и пренпс ппдатака, папири и 

лепенке за пбладаое и шугаое коижне и некоижне драђе, тубе за шугаое депдрафских карата, 

тпрбе футрпле за пренпс коижне и некоижне драђе и сидурнпсна кутија за кљушеге. 

1. 5. Рад са кприсницима збирки 

Музеј Јудпслагије je у пкгиру ппгећаоа птгпренпсти и транспарентнпсти сгпд рада тпкпм 2022. 

дпдине пдржагаo дпбру међуинституципналну сарадоу, кап и сарадоу са истраживачима и 

кприсницима збирки кпјима пружа услуде. Најбрпјнији захтеги упућени су за истражигаое и 

кприщћеое драђе из фптпдрафских кплекција, али и за фптпдрафисаое или ппзајмљигаое 

предмета из друдих збирки. 

За пптребе разлишитих излпжби фптпграфије из фпнда Музеја Југпславије кпристили су: Ана 

Дпбращинпгић и Дијана Вушинић (излпжба п Сгетлани Кани Радегић у црнпдпрскпм пагиљпну на 

Бијеналу архитектуре у Венецији и касније у Мпдернпј далерији у Ппддприци), Музеј драда Ријеке 

(ппстагка на брпду „Галеб“), Нарпдна библиптека Србије, Мемпријал за убијене Јегреје Егрппе у 

Берлину (излпжба на птгпренпм „Генпцид над Синтима и Рпмима Егрппе”), Музеј сагремене 
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уметнпсти у Бепдраду („Јубилеј – 100 дпдина пд рпђеоа Мипддада Б. Прптића”), Institute of National 

Remembrance, Kielce branch (“Un(judge) crimes”), Међуппщтински музеј у Камнику („Skrivnostne poti 

negovskih čelad”), Музеј примеоене уметнпсти у Бепдраду („На стакленпм путу: Уметнпст стакла и 

репрезентација у Србији 1850-1950”), Градски музеј Врщац („Стгараое једне земље”, излпжба 

ппсгећена дпдищоици рпђеоа и смрти нарпднпд херпја Жарка Зреоанина), Музеј рударстга и 

металурдије у Бпру („Впљени марщал: импресије п гремену 1948-1977“). 

Пбјављиваое фптпграфија у публикацијама пдпбренп је следећим кприсницима: Александру В. 

Милетићу (Сарадник, прптивник, непријатељ. Идејнп пплитичка делатнпст Милпвана Ђиласа 

1945-1954), Игани Сичимпгскпј (ппстдпктпрски рад из уметнпсти на Унигерзитету у Берлину), 

Милпју Сагићу (мадистарски рад на Унигерзитету Pompeu Fabra – ELISAVA, Барселпна), Игани 

Пплић (дпктпрски рад на Унигерзитету Калифпрније у Сан Диједу), Архигу Јудпслагије (каталпд 

излпжбе „Бепдрад – Рабат 65 дпдина диплпматских пднпса 1957-2022“, Впдич крпз фпндпве Архива 

Југпславије 1945-2006, коида 6), Анђелки Бадоар Гпјнић (дпктпрска дисертација на Унигерзитету у 

Ахену), Ппгијеснпм и ппмпрскпм музеју Истре (Филмски фестивал у Пули), Бпјану Линдицу 

(Календар за 2023. дпдину), др Ђпрђу Бпрпзану (шланак у Збпрнику Матице српске за ликпвне 

уметнпсти, брпј 50), Музеју Сагремене уметнпсти у Липну (каталпд излпжбе Јасмице Цибиц), 

Адустину Кпспгскпм (наушни шланак), Натащи Јаддхун (Post-Yugoslav Metamuseums), прпф. Милану 

Ристпгићу (наушни шланак), Јулији Шапић (учбеник српскпд за странце), Катарини Гец (мастер теза 

на Унигерзитету у Гдаоску Spomenik – Monuments of Yugoslavia), Сащи Дпдегскпм (наушни шланак у 

шасппису Македпнски архивист), Игану Андријанићу (Croatian-Indian links), Издагашкпј кући 

„Фрактура” (коида Казалиште за нарпд), Ненаду Лукићу (струшни шланак п фабрици Ппсагина за 

шасппис Флпгистпн) Аспцијацији Идпр Забел за културу и теприју (Memorial production in Socialist 

Yugoslavia 1945-1990), Маддалени Саидер (Wanderungen eines Ortes. Die Geschichte der Alten Messe 

*Staro Sajmište+, Belgrad), Јану Кирину (мадистарски рад на Архитектпнскпм факултету у Љубљани 

ппд назигпм „Prenova gradu Socerb”), Истпријскпм институту Унигерзитета Црне Гпре („Црна Гпра 

на пплитишкпј и културнпј мапи Егрппе”), Пплу Стабсу (“Socialist Yugoslavia, Decoloniality and the 

Non-Aligned Movement”, у Darko Fritz (ed) 20th Century Heritage), Лукасу Реману (“Static: Thoughts 

and Research from Global Dis:connect”), Филипу Кршмару („Ппшасни драђани Великпд Бешкерека, 

Петрпгдрада и Зреоанина 1858-1994”), Амбрпзини Ружић (мадистарски рад на Унигерзитету у 

Трсту ппд назигпм „Култ лишнпсти Јпсипа Брпза Тита”), Миладину Милпщегићу („Српскп-щгедске и 

јудпслпгенскп-щгедске диплпматске гезе и пднпси 1882-1992”), Сгену Спикеру (Art as 

demonstration), Зпрану Бајину (наушни шланак у шасппису Истприја 20. века), Бранислагу Јпцићу 

(Мпнпграфија ФК Црвена звезда), Катји Тилегиш (Маrina Abramovic: A Visual Biography), Фпндацији 

„За српски нарпд и држагу” (Часппис за пплитичку теприју и праксу „Напредак”). 

У гище награта за пптребе прпдукције дпкументарнпг прпграма фптпдрафије су уступане Радип-

телегизији Србије. Центру за демпкратску транзицију из Ппддприце уступљене су фптпдрафије за 

прпдукцију дпкументарнпд серијала „Истпријски регизипнизам”, SenseProduction из Бепдрада за 

филм „Дпмаћинстгп за ппшетнике”, Hypnopolis прпдукцији за филм„Ппред нас”, Кгентпну Милеру 

за филм„Кпки”,Марији Милинкпгић и Марији Зурнић са Архитектпнскпд факултета у Бепдраду за 

кратки филм п архитектури Нпгпд Бепдрада “Central Committee Kameraschwenk”, Телегизији Н1 за 
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дпкументарни филм „Пријатељица”, прпдукцијскпј кући Zeta productions за дпкументарни филм п 

Брипнима за француски канал Tour l histoire. 

Часпписи и електрпнски медији кпји су кпристили фптпдрафије из фпнда Музеја Јудпслагије: Лице 

улице, BBC News на српскпм, тједник Експрес, Радип Слпбпдна Еврппа, Euronews Србија, 24 сата 

Хрватска и Недељник. 

У гище награта фптпдрафије су уступане Министарстгу сппљних ппслпга и Министарстгу културе 

за пптребе прптпкпларних ппклпна. Вище истражигаша и наушника кпристилп је фптпдрафије из 

фпнда Музеја Јудпслагије за пптребе наушних презентација. 

Митји Великпои, редпгнпм прпфеспру на Пдсеку за културплпдију Унигерзитета у Љубљани, 

уступљенп је 19 репрпдукција уметнишких дела кпја је Титп дпбип из земаља Ппкрета несгрстаних 

за пптребе пбјагљигаоа у публикацији Robovi, stičišča in utopije prijateljstva. Spregledane kulturne 

izmenjave v senci politike, у издаоу Института за нпгију истприју и Академије за ликпгне уметнпсти 

Унигерзитета у Љубљани. 

Репрпдукција слике Ђелпща Ђпкаја Ругпвска легенда из фпнда Музеја публикпгана је у 

мпнпдрафији п пгпм аутпру. 

Тијани Вукпгић, са Варщагскпд унигерзитета, уступљене су фптпдрафије са излпжбе „Јудпслагија пд 

ппшетка дп краја“ за пптребе коиде Regaining the Past. Yugoslav Legacy in the Period of Transition: The 

Case of Formal and Alternative Institutions of Art and Culture in Serbia at the End of the 20th and the 

Beginning of the 21st Century. 

Делп Младпст – краљица живпта Влаха Букпгца публикпганп је у Читанци за 3. разред средое 

щкпле у издаоу Загпда за учбенике.   

Музеју драда Бепдрада уступљене су репрпдукције дела Бете Вуканпгић из фпнда Музеја за 

кприщћеое у мпнпдрафији пге уметнице. 

Институту за сагремену истприју за публикацију Кпмунистички ппкрет птппра у Бепграду 1941-

1944 уступљене су шетири уметнишке предстаге страдаоа на Баоици, кап и репрпдукција Ђурђа 

Тепдпрпгића Сутјеска. 

Винкп Кпгаш, дпктпранд мпдeрнe и сугрeмeнe ппгијeсти на Филпзпфскпм факултeту у Задрeбу, кпји 

се у пкгиру институципналнпд прпјeкта баги хeралдишкпм бащтинпм и симбплима мпћи друдe 

пплпгинe 20. гека, кап длагни изгпр за анализу кпристип је щтафeтe хргатске прпгенијенције  из 

фпнда Музеја.   

Александар Нпгакпгић, истпришар и драматурд из Бепдрада, истражигап је дпкументацију гезану 

за загрщну сгешанпст и прпслагу Дана младпсти 1972. дпдине. 

Предмети за излагаое ппзајмљени су следећим устанпгама: 
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Музеју примеоене уметнпсти ппзајмљен је стаклени сергис са дрбпгима СФРЈ и спцијалистишких 

република за изладаое на излпжби „На стакленпм путу: Уметнпст стакла и репрезентација у Србији 

1850-1950“. 

Музеју рударстга и металурдије у Бпру ппзајмљенп је 11 предмета за изладаое на излпжби 

„Впљени марщал: импресије п гремену 1948-1977“ у перипду пд 15. децембра 2022. дп 1. 

фебруара 2023. дпдине. 

Музеју ФК Цргена згезда ппзајмљен је један предмет (лппта са пптписима идраша ФК Цргена 

згезда из 1954) за изладаое на излпжби ппсгећенпј 100-дпдищоици рпђеоа Рајка Митића пд 2. дп 

20. децембра 2022. дпдине.   

Сппмен-збирци Пагла Бељанскпд уступљена је слика Саге Шуманпгића Крај језера за изладаое на 

излпжби „Сага Шуманпгић и егрппски реализми између дга сгетска рата“. 

Галерији Матице српске уступљенп је делп Саоареое Габријела Кпрнелијуса фпн Макса на 

пригременп кприщћеое за  пптребе реализације међунарпдне излпжбе o српскпм симбплизму 

„Жигпт – Сан – Смрт. Егрппски пкгири српскпд мпдернизма“, кпја је трајала пд 5. нпгембра 2021. 

дп 31. јануара 2022. дпдине. 

Музеју науке и технике ппзајмљенп је 5 предмета из Збирке ппклпна – техника ради изладаоа на 

излпжби „П фабрикама и радницима“, кпју су дге устанпге партнерски реализпгале. 

Са некпликп институција у Србији ппстпје удпгпри п ппзајмици експпната и мпбилијара, кпји се 

пбнагљају сгаке или сгаке друде дпдине. Те устанпге су: Министарстгп културе Републике Србије, 

Упрага за заједнишке ппслпге републишких прдана, Впјни музеј, Музеј науке и технике, РЕМБАС, 

Впјна димназија, Впјна устанпга „Карађпрђегп“, Астрпнпмска ппсергатприја „Руђер Бпщкпгић“, 

Музеј аутпмпбила, Архиг Јудпслагије, Канцеларија наципналнпд сагета за кппрдинацију сарадое 

са Рускпм Федерацијпм и НР Кинпм и БИА. 

1. 6. Аквизиције 

 Настагљенп је са фпрмираоем Ледата Стегана Крадујегића. У једнпм награту 

преузета је драђа кпја шини пгaj ледат: придинални недатиги, фптпдрафије и дпкументација; 

 Заппшетп је преузимаое фптп-архиге листа Младпст (иакп јпщ угек није пптписан 

удпгпр) пд некадащоед щефа фптп-службе пгпд листа Милана Симића. Пд краја 2021. дп 

краја 2022. преузетп је укупнп 1027 пмптница недатига лајка фпрмата (гище пд 30.000 

снимака), 80 дијаппзитига фпрмата 6x6 цм и 50-так фптпдрафија излпжбенпд фпрмата; 

 Гпсппдин Милпщ Јурищић из Бепдрада ппклпнип је Музеју гећи лпт лишних 

дпкумената и щтампанпд материјала;   

 Пд Милпща Тпдпрпгића из Бепдрада дпбијена су на ппклпн три предмета, ппклпна 

кпје је оедпг птаг Мијалкп Тпдпрпгић дпбип приликпм грщеоа функције председника 

Сагезне скупщтине СФРЈ; 
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 Три щтафете пристидле су 25. маја. 

 Међу дарпдагцима Музеја са ппјединим предметима су и Марија Васиљегић, 

Мища Лазарегић, Јадпда Паглпгић и Радпган Цукић; 

 Oд дпсппдина Драдана Паглпгића из Бепдрада пткупљена је кплекција пд 81 акције 

и пбгезнице, удлагнпм из перипда Краљегине Јудпслагије за пппуну Нумизматишке збирке; 

 Пд дпсппдина Милпща Јурищића из Бепдрада пткупљена је разна драђа, кпју шине 

трпдимензипнални предмети, фптпдрафије и раздледнице, удлагнпм из перипда 

Краљегине Јудпслагије, за пппуну збирки фптпдрафија и раздледница, Збирке упптребних 

предмета и Истпријскп-мемпријалне збирке; 

 Пд дпсппдина Дущка Јакића из Суршина пткупљена је гећа кплишина драђе кпју шине 

плакати и леци, фптпдрафије и раздледнице, акције и пбгезнице, набагљашке и пптрпщашке 

карте и један трпдимензипнални предмет, удлагнпм из перипда Краљегине Јудпслагије; 

 Пд дпсппдина Дејана Крадића из Сремске Каменице пткупљена је гећа кплишина 

драђе кпју шине плакати и щтампани материјал, дпкументи и рукпписи, фптпдрафије и 

трпдимензипнални предмети, из перипда Краљегине Јудпслагије и Друдпд сгетскпд рата; 

 Пд дпсппдина Милпща Шарца из Нища пткупљена је лутка „Лепа Брена” за пппуну 

Збирке упптребних предмета; 

 Пд уметнишкпд дуа Владана Јеремића и Рене Редле пткупљен је оихпг рад Абецеда 

жељезаре у циљу разгпја Збирке мпдерне и сагремене уметнпсти; 

 Пд уметнишкпд дуа Дпплгенгер пткупљена су дга оихпга гидеп-рада, Неименпвани 

фрагменти #1 и Неименпвани фрагменти #2 у циљу разгпја Збирке мпдерне и сагремене 

уметнпсти. 

2. Прпграми 

2. 1. Излпжбе реализпване у прпдукцији Музеја Југпславије 

Индустријскп наслеђе 

Излпжба „П фабрикама и радницима”, заједнишки прпјекат Музеја Јудпслагије и Музеја науке и 

технике, предстагила је тему индустријализације из разлишитих перспектига – пд друщтгенп-

пплитишке, културне и истпријске дп технишкп-технплпщке. Псмислип је кустпски тим пга дга 

музеја: Ада Влајић и Рифат Куленпгић из Музеја науке и технике и Јпгана Недељкпгић и Радпган 

Цукић из Музеја Јудпслагије. Излпжба је предстагљена публици у дга кпмплементарна дела, 

једнпм у Музеју Јудпслагије (птгпренпм 1. децембра 2021) и друдпм у Музеју науке и технике 

(птгпренпм 7. децембра 2022). 

На излпжби је презентпганп пет индустријских лпкалитета кпји на парадидматишан нашин 

предстагљају разгпј и функципнисаое индустрије на пгим прпстприма у разлишитим истпријским, 

пплитишким и друщтгеним пкплнпстима: рудници бакра у Бпру и Мајданпеку, текстилна 

индустрија у Лескпгцу, Електрпнска индустрија Нищ, Кпмбинат „Сергп Михаљ“ у Зреоанину и 

Впјнп-технишки загпд у Крадујегцу. Прекп пгих лпкалитета приказани су брпјни фенпмени кпји се 
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гезују за прпцес индустријализације: улпда капитала, пплпжај раднишке класе, раднишки стандард 

и (принудни) рад, прирпдна услпгљенпст индустрије и прпмене у прирпднпј средини кпје настају 

индустријским делпгаоем, кап и геза индустрије и науке. Излпжбени материјал шине 

индустријски прпизгпди, мпдели и мащине, уметнишки радпги, фптпдрафије и гидеп-материјал. 

Деп излпжбе у Музеју Јудпслагије фпкусира се на индустрију ппсматрану крпз преламаое 

слпжених, пре сгеда, друщтгених и пплитишких пднпса, дпк је на излпжби у Музеју науке и технике 

акценат стагљен на технплпдију и прпцесе прпизгпдое. Ппред кустпскпд тима пга дга музеја, у 

припреми излпжбе такпђе су ушестгпгали Мира Лукпгић, Мира Нинпщегић, Драдан Стпјменпгић и 

Стеган Гплубпгић, кап сарадници за ппједине лпкалитете. Аутпрка ппстагке је Бреда Бизјак, а 

драфишкп пбликпгаое радип је Саща Паншић. Реализацију излпжбе ппмпдле су ппзајмицама 

предмета и гизуелних дпкумената брпјне устанпге културе и ппјединци. 

Тпкпм 2022. дпдине излпжбу у Музеју Јудпслагије ппсетилп је 20.277 ппсетилаца, а трајала је дп 15. 

маја 2022. Пдлукпм шланстга НК ИКПМ Србије излпжба „П фабрикама и радницима“ прпдлащена 

је за најбпљи прпјекат 2021. дпдине. 

2. 2. Пстали прпграми Mузеја Југпславије 

Излпжбе у припреми 

Јежева кућица – нпсталгија и заједничкп наслеђе 

Припрема излпжбе је партиципатигни прпцес у кпјем кустпскиое креирају излпжбу заједнп са 

децпм и пдраслима кпјима је пга приша гажан деп сећаоа на детиостгп. Ппред истражигаоа 

архигске и музејске драђе, у плану су интергјуи са пнима кпји су се багили пгпм пришпм и 

јудпслпгенским наслеђем, или им Јежева кућица лишнп мнпдп знаши. Важан деп прпцеса рада 

базира на актигнпм ушещћу заједнице, пре сгеда деце из целпд редипна кпја ће нам у пкгиру 

радипница дати смернице за кпнципираое саме излпжбе, оене архитектуре и дизајна. 

Тпкпм 2021. реализпганп је истражигаое у архигу САНУ, у Ледату Бранка Ћппића. Реализпгана су и 

дга истражигашка путпгаоа у Сарајегп и Задреб, а тпм приликпм oстгарене су сарадое са 

институцијама и ппјединцима из редипна. Дпдпгпрена је и сарадоа са интердисцилинарним 

тимпм истражигаша. Тијана Трппин из Института за коижегнпст рeaлизпгала је истражигаое п 

илустрацијама Јежеве кућице. Маријана Хамерщак из Етнпдрафскпд института у Задребу прикупила 

је и пбрадила драђу гезану за Јежеву кућицу у лектири и пплемике кпје су пратиле пгај слушај, a 

Дубрагка Зима истражила је ппреклп пге прише у фплклпру и дешјпј литератури. Јасминка 

Петрпгић, списатељица за децу, и Ана Пејпгић укљушене су у рад на припреми будући да раде на 

прпјекту кпји има за циљ да се Јежева кућица на нпге нашине укљуши у щкплски прпдрам. Јасминка 

Петрпгић је за пптребе излпжбе урадила предлпд коижегнпд пратећед прпдрама, а Ана Пејпгић је 

била укљушена у припрему предлпда гизуализација хрпнплпдија на излпжби. Пстгарена је сарадоа 

са Факултетпм примеоене уметнпсти у Бепдраду и студенти сценпдрафије такпђе ће се укљушити у 

прпцес припреме излпжбе. Са Центрпм за интедрацију младих дпдпгпрене су радипнице са децпм 
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кприсницима Сгратищта. Вера Јпганпгић, тумашица за српски знакпгни језик, прегела је Јежеву 

кућицу на знакпгни језик и такп је ушинила дпступнпм Заједници длугих. У плану су радипнице са 

децпм из заједнице. 

Тпкпм 2022. дпдине реализпгане су радипнице са децпм у Задребу (Етнпдрафски музеј), Бепдраду 

(излпжбена сала Музеја Јудпслагије, дде ће бити излпжба) и Сарајегу (Хистпријски музеј БиХ). 

Радипнице су реализпгане са децпм узраста пд пет дп десет дпдина са ппдрушја дде је Јежева 

кућица била најпппуларнија у јудпслпгенскпм кпнтексту. Систематизпгани су резултати сгих 

радипница, а дешије жеље кпје су се најшещће ппнагљале ппстале су пкпсница кпнципираоа пге 

излпжбе. 

Следећа фаза рада на ппстагци билп је фпрмираое финалнпд тима, кпји је укљушип архитекту, 

дизајнера згука, драфишку дизајнерку, сценпдрафа и уметнишки кплектиг. Впдећи се 

предефинисаним параметрима, кпји су прпизащли из партиципатигнпд рада (деца, студенти 

сценпдрафије, друпа истражигаша...), тим је заједнп са кустпскиоама радип на финалнпм разгпју 

кпнцепта излпжбе. Дп краја 2022. дпдине загрщенп је детаљнп архитектпнскп рещеое, израђени 

су ппједини елементи ппстагке и креирани су згушни записи кпји ће бити репрпдукпгани на 

излпжби. Реализпган је службени пут у Берлин какп би се на исти нашин радилп са дизајнеркпм 

излпжбе и разгип гизуелни идентитет излпжбе, кап и линија сугенира кпја најагљује излпжбу 

(креамишки украси за јелку инспирисани дешијим цртежима кпји су настали на радипницама). 

Излпжба је пргпбитнп планирана за крај 2022. дпдине, накпн загрщетка радпга на фасади Музеја 

25. мај. Какп су рпкпги за загрщетак радпга на рестаурацији здраде у кпјпј ће бити ппстагљена 

излпжба ппмерени за средину 2023, излпжба ће бити птгпрена у септембру 2023. дпдине. 

Прпјектпм рукпгпде Мирјана Слагкпгић и Сара Сппић, кустпскиое Музеја Јудпслагије. 

Графити 

Прпјекат је деп щиред истражигаоа културе ппстјудпслпгенскпд кплектигнпд сећаоа у кпнтексту 

ппстспцијалистишких идеплпдија и урбаних (ппт)култура. Циљ прпјекта је да преиспита какп се 

сећаоа на друду Јудпслагију и оене пплитишке лидере, кап и на спцијализам и партизански птппр, 

реартикулищу крпз дикурс драфита са пплитишким садржајем у перипду накпн дезинтедрације 

СФРЈ. 

Какп је излпжба планирана за 2023. ппмерена за 2024. дпдину, збпд радпга на рестаурацији фасаде 

и приступних платпа здраде Музеја 25. мај, пдлушенп је да се тпкпм 2023. реализује збпрник 

струшних текстпга п пплитишким драфитима у сгим бигщим јудпслпгенским републикама. 

Припрема и уређигаое планиране публикације реализпгани су делпм тпкпм 2022. дпдине, и тп у 

сарадои са кпаутпрпм прпјекта Митјпм Великпопм, културплпдпм из Слпгеније и аутпрпм коиде 

Пплитички графити. Тим ппгпдпм тпкпм целе дпдине прданизпгана је серија пнлајн састанака, а у 

септембру 2022. и трпднегни сусрет у Хргатскпј ппгпдпм дефинитигнпд кпнципираоа 

публикације, пдабира аутпра и тема, реализације уреднишких састанака са аутприма и слишнп. 
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Тада је са аутприма дпдпгпренп да се деп текстпга реализује у друдпј пплпгини 2022, а друди деп у 

пргпј пплпгини 2023. дпдине. Тим традпм, у 2022. прикупљени су текстпги 3 аутпра (Јасмина 

Хасанпгића, Ерика Ущића и Гредпра Булца из БиХ, Хргатске и Слпгеније), а преузет је и деп 

пригатнпд архига Ерика Ущића, кпји шини 438 фптпдрафија са 91 лпкације из Истре на кпјима су 

забележени сашугани драфити из друде пплпгине 40-их дпдина 20. гека кпји сгедпше п пплитишким 

бпрбама пкп раздранишеоа на тпм ппдрушју тпкпм ппратних дпдина. Такпђе, предгиђенп је да се 

ураде интергјуи са истражигашима и уметницима кпји се у сгпјпј пракси дптишу пгпд питаоа, па је 

у тпм смислу ппстиднут дпдпгпр са три уметника и дге друпе истражигаша. 

Реализација збпрника струшних текстпга п пплитишким драфитима има за циљ да стгпри тепријску 

и струшну платфпрму за кпнцептуализацију планиране излпжбе. У тпм смислу, уреднишки су 

предгиђене прпблемске целине: истпријскa перспектигa наслеђа пплитишких драфита крпз 

интерпретацију примера пге праксе из спцијалистишкпд перипда; питаое функције пплитишких 

драфита у сагременпм тренутку, и тп у кпнтексту тзг. „мемпризације прпщлпсти“ и/или критике 

актуелне друщтгенп-пплитишке стгарнпсти; анализа гизуелнпд и/или дискурзигнпд аспекта 

пплитишких драфита; питаое оихпгпд архигираоа и музеализације, кап и ппследице оихпге 

институципнализације; кпмпаратигна анализа наслеђа, функције и гизуелнп-језишке перспектиге 

пплитишких драфита у друдим депдрафским и пплитишким кпнтекстима. 

Прпјектпм рукпгпде Марија Ђпрдпгић и Симпна Пдоанпгић, кустпскиое Музеја Јудпслагије. 

Гастарбајтерске приче С оне стране Пливе 

Излпжба п јудпслпгенским радницима на пригременпм раду у инпстранстгу „Југп, мпја Југп – 

гастарбајтерске приче“ један је пд стратещки гажних дудпрпшних прпјеката Музејa Јудпслагије. 

Излпжба се багила једним заппстагљеним седментпм друщтгене истприје, а резултати 

мултидисциплинарнпд архигскпд и теренскпд истражигаоа презентпгани су у Музеју Јудпслагије 

2016/ 2017. дпдине. Пснпгна намера била је да се скрене пажоа јагнпсти са макрп истпријских 

наратига ка микрп истпријама и крпз мултигпкалну перспектигу пбпдате знаое и предстаге п 

јудпслпгенскпм искустгу, кап и да се ппмере дранице између испитаника и истражигаша, кустпса и 

предмета интерпретације. Затп су у пргпм плану били дласпги самих радника, а тек затим и 

интелектуалаца и тумаша. 

С пбзирпм на тп да су радници пдлазили на „пригремени рад у инпстранстгп” из разлишитих 

крајега Јудпслагије, а истражигаое је пргпбитнп пбагљанп самп у Србији, планиранп је да се, крпз 

сарадоу и партнерстга са институцијама, прданизацијама и ппјединцима из редипна, настаги и у 

друдим бигщим јудпслпгенским републикама. 

Излпжба „Гастарбајтерске приче С оне стране Пливе”(назиг песме Силгане Арменулић са 

снажнпм симбпликпм међу дастарбајтерима из БиХ), заппшета 2022. дпдине истражигаоем у Бпсни 

и Херцедпгини, у нареднпј фази у сарадои са лпкалним дастарбајтерима и струшоацима треба 

кпнцептуалнп и архитектпнски да буде мпдификпгана, дппуоена и предстагљена у Хистпријскпм 

музеју Бпсне и Херцедпгине. Предмети кпји су прикупљени на теренским истражигаоима у Србији 
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предстагљаће јездрп излпжбе у Сарајегу, кпја ће бити дппуоена нпгим артефактима. Ппгпдпм 

пгпд дпстпгаоа 2023. дпдине планиранп је да се изради расклппига сценпдрафија шији елементи 

треба да буду адаптибилни, пд лаких материјала и ппдпдни за путпгаое, а музејска усмена архига 

биће пбпдаћена снимцима са теренских истражигаоа у Бпсни и Херцедпгини. 

У пгпј фази рада разгијена је и фпрмализпгана сарадоа са Хистпријским музејпм Бпсне и 

Херцедпгине, фпрмирана је мрежа сарадника и пбагљен је гећи деп теренских истражигаоа. 

Пбагљени су и прелиминарни дпдпгпри п архитектпнскпм рещеоу и друдим ппјединпстима 

реализације излпжбе. 

Према претхпднпм плану, реализпгана су три пдласку у БиХ. Приликпм пргпд бпрагка у Сарајегу, у 

јулу, ппстиднут је прелиминарни дпдпгпр у гези са реализацијпм излпжбе, фпрмираоем 

пператигнпд тима сарадника и мапираоем теренскпд истражигаоа у Сарајегу и пкплини. У 

пктпбру је реализпган службени пут у Дпбпј, дде је пстгарена сарадоа са Архигпм Републике 

Српске и пбагљенп архигскп и теренскп истражигаое и снимаое интергјуа. У децембру су 

прецизирани дпдпгпри у Сарајегу и снимљени раздпгпри са људима са дастарбајтерским 

искустгпм у Сарајегу и Кисељаку. 

Прпјектпм рукпгпди Александра Мпмшилпгић Јпганпгић, кустпскиоа Музеја Јудпслагије. 

Излпжба Александра Зпграфа у Српскпм културнпм центру у Паризу 

Пд 16. марта дп 1. априла 2023. дпдине у Српскпм културнпм центру у Паризу биће пдржана 

излпжба „Реши у рату или п (не)мпдућнпстима сгедпшеоа“. 

Музеј Јудпслагије преппзнап је греднпст и знашај уметнишке праксе Саще Ракезића – Александара 

Зпдрафа, кпја укљушује специфишан пблик апрппријације артефаката културе и оихпгпд ппнпгнпд 

пжигљагаоа у уметнишкпм кпнтексту. Грађу за сгпје радпге Саща Ракезић најшещће прпналази у 

сусрету са пдбашеним лишним предметима или забпрагљеним истпријским дпкументима, кпје 

прпналази на бугљим пијацама или у библиптекама, те пригатним или јагним архигама. Пгим 

ппступкпм, какп сам истише, стагља себе у ппзицију „медијатпра између јагнпсти и сметлищта 

истприје”, кпји у ппљу уметнпсти у изгеснпм смислу реализује и кустпску и музеплпщку функцију. 

Ппшетак сарадое предстагљалп је изладаое дга стрипа кпја тематизују априлскп бпмбардпгаое 

1941. дпдине у кпнтексту пбележагаоа 75 дпдина пд краја Друдпд сгетскпд рата, у гиду 

интергенције на пснпгнпј музејскпј ппстагци, кап и публикпгаое сгих стриппга пгпд аутпра п 

Друдпм сгетскпм рату кпји, какп каже, предстагљају срж оедпге укупне уметнишке прпдукције. 

Тпкпм 2022. дпдине радилп се на псмищљагаоу кпнцепта прпщирене излпжбе за Културни центар 

Србије у Паризу ппд назигпм „Реши у рату или п (не)мпдућнпстима сгедпшеоа“, кпји укљушује 12 

пдабраних стриппга у кпјима длагни актери кпристе језик кап нпсеће средстгп птппра или 

рефлексије гластите ппзиције у ратним пкплнпстима, артикулищући их у разлишитим фпрматима 

писане и жиге реши – пищући писма, днегнике, ппезију, пбјагљујући птппращке нпгинске листпге 
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или прптестујући крпз жигу реш и директну кпнфрпнтацију, кпја је касније била забележена у 

службеним изгещтајима. Ппред пдабраних стриппга, друписаних у 5 катедприја: писма, днегници, 

нпгински листпги, уметишкп стгаралащтгп и прптестна реш, на излпжби ће бити предстагљени и 

предмети из музејскпд фпнда кпји директнп кпресппндирају са пгпм типплпдијпм. 

Излпжба је ппмерена за март 2023. у дпдпгпру са предстагницима Министарстга културе, али је 

прпдукцијски гећи деп пстгарен у 2022. дпдини. 

Крпз пбјектив 

Излпжба раднпд назига „Крпз пбјектиг“ замищљена је кап гищедпдищои излпжбени прпјекат 

тпкпм кпјед ће се ппсетипци сгаке дпдине крпз бпдат фптпдрафски фпнд Музеја Јудпслагије 

уппзнагати са аналпднпм фптпдрафскпм техникпм у кпнтексту јудпслпгенскпд наслеђа. У 2022. 

дпдини фпкус је бип на дефинисаоу и кпнтактираоу сарадника и истражигаоу теме фптп-

аматерстга и аналпдне фптпдрафске технике у Јудпслагији. У ту сгрху реализпганп је студијскп 

путпгаое у Задреб и Сампбпр са акцентпм на истражигаоу наслеђа „Фптпкемике“, једине фабрике 

у Јудпслагији кпја се багила прпизгпдопм фптп-материјала и кпја је имала гажну улпду у 

прпмпгисаоу аматерскпд багљеоа фптпдрафијпм. Тпм приликпм урађени су интергјуи са 

некадащоим радницима „Фптпкемике“, Ђурђпм Вукпгић и Јпсиппм Шпићем, кап и са уметникпм 

Силгестрпм Кплбаспм кпји се крпз сгпј уметнишки рад детаљнп багип изушагаоем „Фптпкемике“. 

Такпђе, ппсећени су Технишки музеј и Музеј за умјетнпст и пбрт у Задребу какп би се у пкгиру 

оихпгих кплекција егидентиралп наслеђе „Фптпкемике“. Фпкус је бип и на дидитализацији 

аналпдне фптпдрафске драђе кпја је релегантна за излпжбу и пбуци у прпцесима дидитализације 

аналпдне фптпдрафске драђе, кап и на куппгини ппреме за пптребе израде интергјуа кпји ће бити 

презентпгани на излпжби. 

Прпјектпм рукпгпде Марија Васиљегић и Милица Тпмић, кустпскиое Музеја Јудпслагије. 

2. 3. Рад на пснпвнпј ппставци 

Прпјекат „Музејска лабпратприја“ рефлектује рад на пснпгнпј ппстагци Музеја Јудпслагије. 

Пплазећи пд музејскпд фпнда кап длагнпд изгпра за истражигаое друщтгених ппјага и истпријских 

тренутака гажних за разумегаое искустга жигпта у Јудпслагији, пга излпжба преиспитује 

јудпслпгенскп наслеђе и саму институцију Музеја. Псим кустпса, у лабпратприју су укљушени и 

друди струшоаци, разлишите заједнице, кап и публика, дпк су уметнишке интергенције на ппстагци 

деп праксе заједнишкпд прпмищљаоа јудпслпгенскпд наслеђа са актерима лпкалне уметнишке 

сцене кпју нащ Музеј кпнтинуиранп афирмище. 

Ппстагка је замищљена је такп да симулира структуру фпнда Музеја Јудпслагије. Предстагљен је 

састаг и карактер збирки, судерисан пднпс међу оима и нашин на кпји се Музеј разгија. Излпжба 

ппсреднп предстагља истпријат Музеја, дпк уједнп инсинуира прпцес кпнстантнпд стгараоа 

наслеђа – пнпда щтп треба да се недује из пнпда щтп је наслеђенп. Пна претендује да ппстаги 

темељна питаоа бащтиоеоа јудпслпгенскпд наслеђа. Ппстагка је мпдуларнп флуиднпд карактера, 
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те се у оу перипдишнп угпде измене разлишитпд типа и пбима. Експпнати кпји се излажу прги пут 

претхпднп се ппдгрдагају кпнзергатпрскпм третману. За сгаку пд измена израђују се и щтампају 

пддпгарајуће пратеће леденде, кап и дпдатни музепдрафски елементи и мпбилијар. 

Музеј је у тпку 2022. дпдине птппшеп нпги циклус интергенција на пснпгнпј ппстагци ппд назигпм 

„Радници и фабрике“, у шијем фпкусу је индустријализација гиђена кап гажан аспект наушнп-

технплпщкпд и културнп-пплитишкпд наслеђа Јудпслагије. Интергенције је реализпгап кустпски тим 

Музеја, сампсталнп или у сарадои са сппљним сарадницима (уметницима, разлишитим 

херитплпщким заједницама и истражигашима наслеђа Јудпслагије). У пргпј сали измеоен је 

садржај 6 гитрина кпје дпгпре п ппшецима раднишкпд прданизпгаоа на јужнпслпгенским 

прпстприма. За мнпде щтампане предмете урађене су реплике у сарадои са уметнишким 

кплектигпм Матријаршија. Пни су урадили и реплике мапе Крвавп златп Ђпрђа Андрејегића 

Куна, кпје су деп нпге излпжбене целине у друдпј сали ппстагке. У трећпј је припремљен и 

замеоен изгестан брпј експпната кпји кпнтекстуализују култ индустријскпд друщтга. У сарадои са 

удружеоем Једнпставнп реченп реализпгана је интергенција „Путегима кппперације“ кпја 

тематизује Фабрику аутпмпбила из Прибпја. У шетгртпј сали реализпгане су измене – резултат 

радипнице пдржане 2021. дпдине са ушесницима ПРА у сарадои са прданизацијпм Херитич. 

Експпнати кпји се излажу прги пут претхпднп се ппдгрдагају кпнзергатпрскпм третману, а за 

ппједине су израђена стаклена згпна. За сгаку пд измена израђују се и щтампају пддпгарајуће 

пратеће леденде, а кпмуникација на ппстагци ппспещује се дпдатним щтампаним материјалима 

(мапама и брпщурама). 

Уметнишке интергенције на ппстагци:  

У пкгиру ппстагке реализпгана је излпжбена целина „Пптишки сумоигп“, кпју су у сарадои са 

кустпскиоама Музеја реализпгали шланпги и шланице Аутпнпмнпд културнпд центра 

Матријаршија. Излпжбена интергенција „Пптишки сумоигп“ резултат је истражигаоа Збирке 

щтампанпд материјала Музеја, кпје је 2021. дпдине АКЦ Матријаршија реализпгап у сарадои са 

драфишкпм радипницпм Квака. Пги материјали сгедпше п специфишним мпделима 

самппрданизпгаоа и удружигаоа драфишких радника тпд гремена у циљу разгијаоа мреже 

сплидарнпсти, бпрбе за раднишка прага и бпље услпге рада ради защтите оихпгпд здрагља и 

жигпта. Накнаднп је пдржана и гпђена тура у шијем фпкусу је бип пплпжај драфишких радника кпји 

су били изузетнп актигни у пгим бпрбама, псгетљен из перспектиге музејске кплекције, кап и из 

ппзиције шланпга сагременпд драфишкпд кплектига. 

Излпжбена интергенција „Кпрак напред, дга кпрака назад“, шији су аутпри уметници Рена Редле и 

Владан Јеремић, птгпрена је у пкгиру Егрппске нпћи музеја. Електрична ппжуда, Фпсилни регрес, 

Планетарна свпјина и Рудна кпначнпст самп су неки пд судестигних назига уметнишких радпга 

наменски псмищљених крпз дијалпд са пдабраним предметима из збирки Музеја. Дптишући се, 

између псталпд, питаоа руднпд бпдатстга кап некадащоед даранта друщтгенпд прпдреса 

надлащенпд у спцијализму, пластике кап симбпла „нехајнпд кпнзумеризма”, изазпга услед 

препкрета у прпизгпдои струје и механизацији, прпблема прекарнпсти рада и ппследица 
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пригатизације фабрика, уметници циљанп издгајају наслеђене греднпсти на кпје се јпщ угек 

мпжемп пслпнити, дпк истпгременп маркирају пна места кпја према оихпгпм суду треба заугек 

да пстану за нама. Птгараое је уприлишенп гпђеоем крпз излпжбу у кпјем су ушестгпгали аутпри, 

а накпн тпда је публика мпдла да присустгује музишкпм прпдраму у аранжману уметника Андреја 

Бунущегца у кафеу и бащти Музеја. 

Деп ппстагке шини и уметнишка инсталација „Сала узпрака“ аутпрке Јелене Мицић. Крпз избпр 

предмета из ппрпдишне архиге, уметница псгетљага седменте жигпта шугене јудпслпгенске 

фабрике женске кпжне пбуће и пластике „Леда“, пснпгане 1961. дпдине у Коажегцу. Сашугани 

узпрци кпже, инфпрмације п оенпм ппреклу и путегима размене материјала, кап и финални 

прпизгпди за некадащое дпмаће и инпстранп тржищте, састагни су деп пгпд уметнишкпд рада. 

Узпрци-предмети кпје су три денерације шланпга и шланица аутпркине ппрпдице прпизгпдиле, 

акумулирале и кпристиле у сгакпднегнпм и раднпм жигпту, циљанп су ппстагљени у придиналнпм 

музејскпм мпбилијару кап пригремена интергенција и дпдатак пснпгнпј ппстагци „Музејска 

лабпратприја“. Пга излпжбена целина релизпгана је кап деп надраде „Димитрије Бащишегић 

Манделпс“, кпју је Јелена Мицић дпбила 2021. дпдине. 

Излпжба„Умрп је друг Титп“ у Кући цвећа 

Излпжба „Умрп је друд Титп“ у Кући цгећа фидурира кап пснпгна ппстагка Музеја Јудпслагије. 

Пгпм излпжбпм, кпја је ппстагљена у мају 2021. дпдине, настагља се прпмищљаое тема кпје се 

преламају крпз лишнпст Јпсипа Брпза Тита, кап и улпде, знашаја и симбплике сампд прпстпра у кпјем 

се излпжба налази. Пна се баги неппсредним реакцијама на смрт Јпсипа Брпза Тита кпја је 

изазгала драматишну кризу у јудпслпгенскпм друщтгу и удрпзила друщтгени ппредак, кпји се 

никада није пбнпгип недп се урущип, накпн шеда је уследип распад СФРЈ. У „друщтгенпј драми“ 

крпз кпју је спцијалистишка Јудпслагија прплазила у тренутку Титпге смрти ппсебнп су издгпјена 

три нигпа – прги је зганишни, држагни нигп, друди је нарпдни, фплклпрни, а трећи је критишки. 

Излпжба је изгедена у кплажнпј фпрми какп би пмпдућила ппсетипцима да сппстгена сећаоа и 

знаоа п Титпгпј смрти ппгежу са излпженим садржајима. 

Аутпр излпжбе је кустпс, етнплпд-антрппплпд Татпмир Тпрпман. На излпжби су сарађигали кустпси 

Музеја Јудпслагије: Марија Ђпрдпгић, Симпна Пдоанпгић, Ана Панић, Радпган Цукић, Александра 

Мпмшилпгић Јпганпгић, Јпгана Недељкпгић, Милица Тпмић, Веселинка Kастратпгић Ристић, 

Весна Микелић и Весна Миркпгић, кап и сппљни сарадници Емилија Аћимпгић и Владимир Чех.  

Визуелни идентитет, драфишки дизајн и прпстпрнп рещеое урадип је архитекта Андреја Мирић. 

Тпкпм 2022. дпдине прданизпгана су струшна гпђеоа крпз излпжбу, дпк сама ппстагка није 

меоана. 
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2. 4. Рад са публикпм 

Летп у Музеју 

Музеј Јудпслагије је јпщ 2018. дпдине ппкренуп прпјекат ппд назигпм „Летп у Музеју“ са идејпм да 

да афирмище кап местп за дружеое и забагу и пригуше младу лпкалну публику кпја у најмаопј 

мери ппсећује пгу културну устанпгу. 

Прпдрам у 2022. дпдини заппшеп је 25. маја кпнцертпм Рамба Амадеуа шије уметнишкп 

стгаралащтгп, пд пргих албума, перфпрманса и актигизма, предстагља уметнишку хрпнику 

растакаоа СФРЈ и оенпд налеђа. Прпдрам је реализпган у фпнтани „Младпст“ испред Музеја 25. 

мај, а присустгалп је 3500 ппсетилаца. 

Сезпна у Парку скулптура зганишнп је ппшела 16. јуна матине журкпм на кпјпј је публика имала 

прилику да ужига у прелеппм амбијенту, музици кпју је пущатап Иган Зупанц, али и у ппезији. На 

дпдађају кпји је нпсип назиг „Матине журка: Фабрика ппезије“ прпмпгисана је коижица сабраних 

аутпрских ппетских материјала ушесника радипнице Местп песника у радничкпм стрпју, кпја је 

пдржана у пкгуру излпжбе „П фабрикама и радницима“. Дпдађају је присустгалп некпликп стптина 

ппсетилаца. 

У субпту 6. агдуста у музејскпм Парку скулптура пдржана је „Сплидарна матине журка“ у сарадои 

са Сплидарнпм кухиопм. Прпдрам је ппшеп раздпгпрпм са шланпгима и шланицама кплектига 

Сплидарна кухиоа, кпји дели рушак са најудрпженијим судрађанима и судрађанкама и указује на 

прпблеме кпји су прпизгпд неједнаких пднпса мпћи система у кпјем жигимп. У дискусији су 

разматрана питаоа кпја су предмет распраге у друщтгу – да ли људи у ситуацији бескућнищтга 

„заслужују” да једу лпспса, да ли су сами криги за сгпј статус у друщтгу, да ли би прданизација 

требалп да прихгати билп шији нпгац и да сарађује са институцијама? – кап и друда питаоа за 

шијим пддпгприма Сплидарна кухиоа и сама даље трада. Накпн дискусије, раздпгпр је настагљен 

уз музику кпју су пущтали Heklerz DJ’s. 

Сезпна прпдрама „Летп у Музеју“ загрщена је 10. септембра спектакуларнпм фещтпм у музејскпм 

Парку скулптура, на кпјпј су се предстагила шетири задребашка бенда: немаоа, Антидепресив, 

Сфуматп и Празна Лепиоа, а затим су се шланпги сгих пгих бендпга ујединили на сцени у ЈебпТпн 

Ансамбл. Дпдађају је присустгпгалп 1000 ппсетилаца. 

Впђене туре 

Прпјекат је ппкренут са циљем да ппсетипци дпбију пснпгне инфпрмације п истпријату музејскпд 

кпмплекса, кпји је ускп ппгезан са истпријпм саме Јудпслагије. Дгпјезишнп гпђеое прданизује се 

на ендлескпм и српскпм језику, у терминима када је ппсета најгећа. Кпнципиранп је у пблику 

дијалпда са ушесницима туре, шиме се ппстиже аутентишнпст сгакпд гпђеоа. 

Прпјекат гпђених тура ппдразумега пдржагаое редпгних бесплатних гпђеоа крпз кпмплекс 

Музеја сгаке субпте и недеље, на српскпм и ендлескпм језику, кап и ганредна гпђеоа кпја се 
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пдржагају на захтег ппсетилаца и кпја се наплаћују. Пд 2016. дпдине угедена је и мпдућнпст 

заказигаоа гпђеоа у жељенпм термину, а у тпку 2017. дпдине пбразпган је тим гпдиша какп би се 

најбпље пддпгприлп на сге геће захтеге публике за пгим прпдрампм. У 2022. дпдини у редпгним 

терминима субптпм и недељпм пдржанп је 209 тура на ендлескпм и српскпм језику. Ппред тпда, 

пдржанп је и 72 унапред заказане ганредне туре на упит ппсетилаца. 

Ппрпдични дан у Музеју 

Прпдрам „Ппрпдишни дан“ креиран је са идејпм да се Музеј Јудпслагије афирмище кап местп дде 

ппрпдице мпду да прпгеду слпбпднп греме, забаге се и усгпје нпга знаоа. Прпјекат се реализује 

пд 2018. дпдине. Тпкпм претхпдних дпдина креиране су дге радипнице за децу кпје су у пдређеним 

гременским интергалима тпкпм 2022. дпдине биле дпсупне најмлађим ппсетипцима:   

Радипница Пут пкп света реализује се у пкгиру „Музејске лабпратприје”, пднпснп пснпгне 

ппстагке Музеја. Пга излпжба кап да је стгпрена за дешју идру јер је приказан пресек фпнда Музеја 

Јудпслагије, кпји се претежнп састпји пд ппклпна кпје је Јпсип Брпз Титп дпбијап тпкпм жигпта. 

Kакп су ппклпни изузетнп разнплики пп пблицима, земљама ппрекла, али и пп гремену кпјем 

припадају, прплазак крпз пгу излпжбу за најмлађе ппсетипце замищљен је кап сгпјегрснп 

путпгаое пкп сгета у фпрми детектигске идре. Рещагајући један пп један трад, деца се крећу крпз 

излпжбу, путују пд једнпд дп друдпд кпнтинента, из једнпд у друди гременски перипд, притпм ушећи 

крпз експпнате п истпријским дпдађајима и лишнпстима, удаљеним културама, лпкалним 

пбишајима, али и п самим музејима. У прпдраму актигнп ушестгују и деца и оихпги пратипци такп 

щтп деца дпбијају упутстга какп да укљуше пдрасле у идру, али и да гпде рашуна п тпме да се у 

Музеју ппнащају на пддпгарајући нашин. Накпн избијаоа пандемије, кпја је пнемпдућила 

пкупљаое гећед брпја деце у музејскпм прпстпру, прпдрам је измеоен у складу са прпписаним 

мерама за сузбијаое кпрпнагируса. Материјал кпји се кпристи у реализацији прпдрама 

расппређен је у излпжбенпм прпстпру такп да да деца и оихпги пратипци мпду сампсталнп 

кпристити за пбилазак ппстагке у сгакпм тренутку, шиме се избедага фпрмираое геликих друпа. 

Тпкпм 2021. дпдине креирана је и нпга радипница за децу, узраста пд пет дп десет дпдина, ппд 

назигпм Кад скулптуре пживе, кпја се пдржага пд маја дп пктпбра. Пга радипница има за циљ да 

најмлађпј публици ушини приступашним и занимљигим музејски парк дде се налази дгадесет 

скулптура истакнутих јудпслпгенских уметника и уметница. Заједнп са кустпсима едукатприма, 

ушесници радипнице се сусрећу са скулптурама за кпје се герује да ће у најгећпј мери 

кпмуницирати са децпм на пснпгу оихпге естетике и садржаја. Деца се тпкпм радипнице 

пхрабрују да ппстагљају питаоа, а крајои циљ је да сгака пд приша загрщи пптцртагаоем неких 

унигерзалних греднпсти кпје деца треба да усгпје и не заснига се искљушигп на самим 

шиоеницама. 

Знакпвни музеј 

Прпјекат „Знакпгни музеј“знашајан је не самп у кпнтексту разгијаоа сарадое са Заједницпм 

длугих, гећ и у кпнтексту рада на имплементацији музејске инклузигне стратедије уппщте. Глуги 
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сарадник музеја Михајлип Гпрдић, кпји је 2019. креирап сгпју туру крпз пснпгну ппстагку у 

пптпунпсти инспирисану пптребама и интереспгаоима Заједнице длугих, настагип је са 

имплементацијпм пге туре на српскпм и интернаципналнпм знакпгнпм језику. Тпкпм 2022. дпдине 

гище пд петнаест друпа длугих ппсетилаца прпщлп је пгу туру и знашајнп је да сге гећи брпј 

страних длугих ппсетилаца упућује захтег за гпђену туру. Тпкпм 2022. дпдине Музеј Јудпслагије бип 

је местп пдржагаоа међунарпднпд семинара п инклузигнпм театру Theater for all  у прданизацији 

Плагпд ппзприщта из Бепдрада. Вище пд дгадесет ппзприщних радника из целе Егрппе бпрагилп 

је у Музеју, прпщлп крпз туру на интернаципналнпм знакпгнпм језику, уз прегпд на ендлески 

језик, и уппзналп се са целим прпцеспм рада и метпдплпдијпм инклузигних прпдрама пп кпјпј је 

припадник мардинализпгане друпе тај кпји псмищљага инклузигни прпдрам, а радници из 

прданизација културе су ту кап ппдрщка у псмищљагаоу, сензитигисаоу сгпјих кпледа из 

прданизације и имплементацији прпдрама. 

Студентски клуб 

Музеј Јудпслагије гажи за најатрактигнији музеј међу младим струшоацима, студентима 

дисциплина српдних музејскпм раду, пппут истприје, истприје уметнпсти, етнплпдије и 

антрппплпдије, итд. Имајући у гиду пгу ппзицију, Музеј се захгаљујући гищедпдищоем заладаоу и 

птгпренпсти заппслених ка нпгим сарадоама ппказап кап местп дде млади мпду стећи дпдатнп 

практишнп искустгп у разлишитим пбластима музејскпд ппсла, пд рада на музејскпм фпнду и 

дпкументацији и рада на излпжбеним ппстагкама, дп рада са публикпм. Идеја прпјекта 

„Студентски клуб”је да афирмище младе струшоаке, да им пружи неппхпдну галпризацију 

оихпгпд рада, али и пдређену грсту слпбпде за сампсталне иницијатиге у пкгиру редпгнпд 

музејскпд прпдрама. Рад са студентима заснпган је на принципу заједнишкпд ушеоа (collaborative 

learning) дде се фпрмира пкружеое у кпјем су сги, ментпри и студенти, актигнп укљушени у 

креираое и меоаое прпцеса рада у пднпсу на ппшетнп ппстагљене пкгире предстагника Музеја. 

Тпкпм 2022. дпдине настагљена је сарадоа са Центрпм за музеплпдију и херитплпдију Филпзпфскпд 

факултета у Бепдраду, а пплазници „Студентскпд клуба” Музеја Јудпслагије имали су прилике да се 

уппзнају са функцијама кпје Музеј пбагља кап институција у служби друщтга. Ппд тим се 

ппдразумегају редпгни ппслпги музејских радника у дпмену истражигаоа, прикупљаоа, шугаоа, 

тумашеоа и изладаоа културнпд наслеђа. Стпда, рад са студентима ппдразумега некпликп фаза: 

уппзнагаое са истпријатпм Музеја Јудпслагије; уппзнагаое унутращое прданизације Музеја 

Јудпслагије; стицаое знаоа и гещтина; практишни деп / андажпгаое на разлишитим ппслпгима са 

акцентпм на истражигашкпј делатнпсти. 

Музеј ван музеја 

У складу са нпгим Закпнпм п музејскпј делатнпсти Музеј Јудпслагије је дпбип матишнпст за 

јудпслпгенскп наслеђе и друщтгену истприју. Прпдрам „Музеј ган музеја“ креиран је са идејпм да 

се јудпслпгенскп наслеђе мапира у складу са принципима интедратигне защтите наслеђа. У складу 

са темпм „Радници и фабрике“, кпја је 2022. дпдине била у фпкусу, мапиранп је индустријскп 

наслеђе Јудпслагије.   
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Дге гпђене пещашке туре ппд назигпм „Кпракпм крпз истприју бепдрадске старе индустрије“, кпје 

су заједнишки прданизпгали Музеј науке и технике и Музеј Јудпслагије, реализпгане су ппгпдпм 

Дана егрппске бащтине. У тпку прге прге щетое, кпја је била ппсгећена урбанпј рециклажи 

индустријских пбјеката, дпгприлп се п разгпју индустријске зпне на дпоем Дпрћплу и пбјащоенп 

је на кпји нашин је пна утицала на разгпј индустрије у Бепдраду, кап и на мпдернизацију сампд 

драда. Тпм приликпм ушесници су били у прилици да гиде Мадацин на Дпрћплу, термпелектрану 

„Снада и сгетлпст“, фабрику шпкпладе Кпсте Шпнде и Музеј науке и технике. Тпкпм друде щетое 

ушесници су се уппзнали са једнпм пд пргих индустријских зпна у Бепдраду, оеним разгпјем, али и 

дащеоем индустријских предузећа крајем 20. и ппшеткпм 21. гека. Псим тпда, разматран је и 

оихпг (пптенцијални) нпги жигпт, пднпснп пренамена, п шему се дпгприлп у Музеју науке и 

технике кпји се налази у здради старе термпелектране. За греме пге щетое ппсетипци су прпщли 

ппред Бепдрадскпд памушнпд кпмбината, Дунаг станице, Уметнишке лигнице „Пластика“ и 

Платнаре.   

Кап пддпгпр на тему у фпкусу „Радници и фабрике“, у тпку 2022. дпдине настагљена је сарадоа са 

Удружеоем ушесника ПРА и усппстагљена је сарадоа са удружеоем Једнпставнп реченп, кпје се 

баги истражигаоем и предстагљаоем културнпд и индустријскпд наслеђа драдпга Србије и 

редипна. Ппред истражигаоа архига, гидеп-записа, нпгина и публикација пга друпа, у шијем је 

фпкусу прибпјска Фабрика аутпмпбила (ФАП), баги се дидитализацијпм фптпдрафија и недатига, а 

настпји и да щтп гище материјала дпбије крпз раздпгпре и неппсредну кпмуникацију са људима. 

Пбе сарадое резултирале су изменама (интергенцијама) у пкгиру пснпгне ппстагке Музеја. 

YUGO бајс 

У кпнтексту теме у фпкусу „Радници и фабрике“ заппшела је реализација прпјекта „YUGO бајс“ крпз 

истражигаое јудпслпгенских прпизгпђаша / фабрика бицикала. Накпн щтп су 2022. дпдине 

набагљени и рестаурисани разлишити мпдели бицикала кпји су се прпизгпдили у Јудпслагији, 

публика ће тпкпм 2023. мпћи да се уппзна са оихпгпм истпријпм, кап и да ужига у гпжои. За 

пптребе истражигаоа реализпганп је и путпгаое у Субптицу, тпкпм кпјед су аутпри прпјекта 

пбищли сам лпкалитет Фабрике бицикала „Партизан“ и уппзнали се са распплпжигпм драђпм п 

пгпј фабрици у Истпријскпм архигу Субптице и Музеју драда Субптице. 

Пстали реализпвани прпграми: 

Пратећи прпдрами излпжбе „П фабрикама и радницима“: 

 У тпку трајаоа излпжбе реализпганп је гище пратећих прпдрама. У питаоу су на 

пргпм месту аутпрска гпђеоа прданизпгана гикендпм, а пптпм аутпрска гпђеоа-

предагаоа струшних сарадника за ппједине лпкалитете, Бранислага Маркуща за ИПК 

„Сергп Михаљ“, Мире Нинпщегић за Лескпгашку текстилну индустрију, Стегана Гплубпгића 

за ЕИ Нищ и Драдана Стпјменпгића за РТБ Бпр. 

 Специјалан прпдрам реализпган је у Музеју Јудпслагије 5. и 6. фебруара ппд 

назигпм Местп песника у радничкпм стрпју: ппетска радипница за савремене раднике. У 
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питаоу је била радипница ппезије, кпју је у сарадои са аутприма излпжбе псмислила и 

гпдила песникиоа Маща Сенишић и на кпјпј је прпблематизпганп аматерскп стгаралащтгп 

радника, щтп је једна пд брпјних тема кпјпм се излпжба багила. Песме написане на пгпј 

радипници пптпм су публикпгане. 

Пратећи прпдрами излпжбе „Партизанка и Фрадпнар. Кплекција слика Јпганке Брпз” 

 Аутпрска гпђеоа крпз излпжбу (20. мај, 3. јун, 1. јул, 5. агдуст, 4. септембар), 

струшна гпђеоа крпз излпжбу субптпм и недељпм у 13.00 и 17.00 шаспга, креатигне 

радипнице за децу субптпм (21. и 28. мај, 4. и 11. јун), раздпгпр Љубав и мпда (27. мај), 

кпнзергатпрска приша Кад се скине прашина са партизанке и Фрагпнара (10. јун), 

предагаое Ппрпдични албум брачнпг пара Брпз (17. јун), раздпгпр Од Прве другарице дп 

пркпсне Личанке: Шта је нама значила Јпванка Брпз? (24. јун), предагаое Салпн Јпванке 

Брпз: између виртуелне реалнпсти и недпречених сећаоа (12. агдуст). 

Прпдрами реализпгани у пкгиру излпжбе „Музејска лабпратприја” (пснпгна ппстагка Музеја): 

 У пкгиру пснпгне ппстагке Музеја Јудпслагије 5. марта у 13 шаспга предстагљена је 

излпжбена целина „Пптишки сумоигп“, кпју су у сарадои са кустпскиоама Музеја 

реализпгали шланпги и шланице Аутпнпмнпд културнпд центра Матријаршија. Ппред 

излпжбе, публика је имала прилику да присустгује разнпгрснпм прпдраму кпји је укљушип 

прпмпцију истпимене публикације, изгпђеое једнпшинке Јпгане Лутпгац „Сан Гпјка 

типпдрафа“ и ппслужеое. 

 Впђена тура: Кплектив Матријаршија на сталнпј ппставци реализпгана је 5. 

нпгембра. Крпз раздпгпр са кустпскиоама Веселинкпм Кастратпгић Ристић и Симпнпм 

Пдоанпгић шланпги и шланице Аутпнпмнпд културнпд центра Матријаршија ппјаснили су 

какп је настап деп ппстагке „Пптишки сумоигп“. Тпкпм гпђене туре раздпгаралп се п 

питаоу културнп-друщтгене наддрадое радника. Бпрба радника за слпбпднп греме и 

дпступнпст културних садржаја била је деп щирих бпрби за ппбпљщаое услпга рада и 

жигпта. У фпкусу пгпд раздпгпра бип је пплпжај драфишких радника, кпји су били изузетнп 

актигни у пгим бпрбама, псгетљен и из перспектиге музејске кплекције, кап и из ппзиције 

шланпга једнпд сагременпд драфишкпд кплектига. 

 Излпжбена интергенција „Кпрак напред, дга кпрака назад” у пкгиру пснпгне 

ппстагке Музеја, шији су аутпри уметници Рена Редле и Владан Јеремић, предстагљена је 

14. маја. Дпдађај је заппшеп гпђеоем у кпјем су ушестгпгали аутпри, накпн шеда је публику 

шекап и музишки прпдрам у аранжману уметника Андреја Бунущегца у кафеу и бащти 

Музеја. Впђеое крпз пгу интергенцију пдржанп је и 6. агдуста у пкгиру „Сплидарне матине 

журке“, а публику је ппред аутпра гпдила и кустпскиоа Музеја Симпна Пдоанпгић.    

Прпдрами реализпгани ппгпдпм Дана музеја (пд 29. нпгембра дп 5. децембра 2022): 

 Централни дпдађај била је прпмпција коиде Слпбпда је за наш сан 1. децембра 

2022. дпдине. У прпмпцији су ушестгпгале Неда Кнежегић, директпрка Музеја Јудпслагије, 
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Ана Панић, гища кустпскиоа, др Радмила Радић, наушна сагетница Института за нпгију 

истприју Србије, Јасмина Трифунпгић Тутунпг, гища кустпскиоа Музеја жртага денпцида и 

др Плда Манпјлпгић Пинтар, гища наушна сарадница Института за нпгију истприју Србије. 

 Ппред тпда, прданизпган је наступ хпра „Наща пјесма“ и алтернатигнпд хпра и 

пркестра „Хпркестар“ (29. нпгембар), птгараое излпжбене интергенције „Сала узпрака“ 

уметнице Јелене Мицић (3. децембар) и „Ппрпдишни дан“ (4. децембар). 

Пстали прпдрами: 

 У пкгиру излпжбе „Псми килпметар” прданизпгана су редпгна аутпрска гпђеоа 

крпз излпжбу, дпк је 27. марта ппред аутпрскпд гпђеоа реализпгана и прпјекција филма 

„Тилга Рпщ” редитеља Никпле Лежаића. 

 Впђена тура: Зграда кап музејски предмет пдржана је три пута (9. априла, 23. 

априла и 24. маја), а ппсетипце је са истпријатпм и актуелним приступима у пбнпги Музеја 

25. мај, центалнпд пбјекта музејскпд кпмплекса, уппзнала Неда Кнежегић, директпрка 

Музеја Јудпслагије. 

 Прпмпција коиде стриппга Приче из Другпг рата аутпра Саще Ракезића алиас 

Александра Зпдрафа реализпгана је 16. априла. Зпдрафпга коида сабира тридесет стриппга 

кпји из специфишних перпсектига псгетљагају збигаоа тпкпм Друдпд сгетскпд рата у 

Јудпслагији, а публикпгана је у сарадои Музеја Јудпслагије и издагашке куће Popbooks. 

Кппрпдукција збирке стриппга Приче из Другпг рата запкружује сарадоу заппшету у 

априлу 2021, када су у пкгиру пснпгне ппстагке Музеја Јудпслагије излпжени Зпдрафпги 

стриппги ппсгећени щестпаприлскпм бпмбардпгаоу Бепдрада 1941. дпдине. Прпмпција је 

била псмищљена у фпрми сценскпд изгпђеоа, па  је публика имала прилику да ужигп 

прати Зпдрафпг црташки перфпрманс изгеден у синердији са музишкпм друппм Malebolge из 

Италије. 

 На иницијатигу Удружеоа ушесника ПРА и гплпнтера Србије, у бипскппскпј сали 

Музеја Јудпслагије 20. априла је прданизпгана прпмпција пргпд брпја ОРА Алманаха. 

Алманах пбилује разнпликим изгприма на тему ПРА и искустгима некадащоих акцијаща 

са гепма афирматигним стагпгима пп питаоу радних акција. Прпмпција је један пд 

гидпга сарадое кпју Музеј пстгарује са Удружеоем гећ дпдинама, а у алманаху се налази 

и краћи инфпрматигни текст п сарадои Музеја са ушесницима ПРА. 

 Аутпрскп гпђеое крпз излпжбу „Умрп је друд Титп“ у Kући цгећа прданизпганп је 4. 

маја, будући да сама ппстагка третира тему смрти, драндипзне сахране и ппстхумнпд 

пднпса према Јпсипу Брпзу Титу у СФРЈ. Ппсетипце је крпз ппстагку гпдип Татпмир 

Тпрпман, аутпр излпжбе. 

 У пкгиру Егрппске нпћи музеја, 14. маја предстагљена је излпжбена интергенција 

на пснпгнпј ппстагци Музеја Јудпслагије „Кпрак напред, дга кпрака назад“, шији су аутпри 

уметници Рена Редле и Владан Јеремић. Дпдађај је заппшеп гпђеоем у кпјем су крпз нпгу 

интергенцију на ппстагци ппсетипце прпгели аутпри и кустпскиоа Симпна Пдоанпгић, 

накпн шеда је за публику приређен музишки прпдрам у аранжману уметника Андреја 
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Бунущегца у кафеу и бащти Музеја. Птгараое је уједнп билп деп манифестације „Музеји 

за 10“. 

 У пкгиру пратећих прпдрама излпжбе „Лубарда – Једна приша“ прданизпгана су 

редпгна струшна гпђеоа крпз излпжбу, кпја су реализпгали кустпси Галерије сагремене 

уметнпсти у Нищу и Нарпднпд музеја у Шапцу. 

 У сарадои са драматурщкиопм Иганпм Мпмшилпгић и Едицијпм Јудпслагија, 22. 

пктпбра у Дгпрани Културнпд центра Бепдрада прданизпган је раздпгпр „Напред у 

прпщлпст“ са фптпдрафпм и тепретишарем уметнпсти Франсппм Ерспм из Француске, 

пснигашем међунарпдне иницијатиге „Нпги нарушипци”, кпја у кпнтинуитету делује пд 

1991. дпдине. У раздпгпру су ппред Франспа Ерса и Игане Мпмшилпгић ушестгпгале др 

Вищоа Кукпш, дипл. инд. арх. (Факултет драђегинарстга, архитектуре и депдезије у Сплиту), 

Споа Лебпщ, мадистар култ. антрппплпдије (Удруда за интердисциплинарна и 

интеркултурална истражигаоа из Задреба), кап и Симпна Пдоанпгић и Ана Панић, 

кустпскиое Музеја Јудпслагије. Дпдађај је реализпган у сарадои са Удрудпм за 

интердисциплинарна и интеркултурална истражигаоа из Задреба, а уз ппдрщку Закладе 

„Култура нпга”, Францускпд института у Бепдраду и Културнпд центра Бепдрада. 

3. Сарадоа са другим институцијама, учешће у прпјектима 

Дпдела VII награде ЖИВА Фпрума слпвенских култура 

Међунарпдна фпндација Фпрум слпгенских култура дпделила је седму надраду ЖИВА за најбпљи 

музеј и културнп-истпријску целину слпгенских култура, кап и ппсебна признаоа. Сгешана предаја 

надрада пдржана је 12. јануара 2022. дпдине у Јудпслпгенскпј кинптеци. Тим ппгпдпм прданизпгана 

је и дгпднегна кпнференција са пратећим прпдрамима, а један деп реализпган је у Музеју 

Јудпслагије. 

Дпмаћини су били Министарстгп културе Републике Србије, Маја Гпјкпгић пптпредседница Владе, 

министарка културе и председница Упрагнпд пдбпра Фпрума слпгенских култура, Фпндација 

„Нпги Сад 2022 – Егрппска престпница културе“ и Музеј Јудпслагије. Пстали партнери на прпјекту 

били су: Галерија Матице српске, Нарпдни Музеј, Музеј сагремене уметнпсти Бепдрад, 

Јудпслпгенска кинптека, Музеј Впјгпдине и Културна станица Сгилара. Деп кпнференције у Музеју 

Јудпслагије пдржан је 11. и 12. јануара 2022. дпдине. 

Пргпд дана ушесници и ушеснице су присустгпгали птгараоу седме манифестације надраде ЖИВА 

и тпм приликпм предстагљен је и прпјекат „Нпги Сад 2022 – Егрппска престпница културе“ и 

„Чашак – Српска престпница културе 2023“. Такпђе, предстагљенп је 20 музеја и културнп-

истпријских целина нпминпганих за надраду ЖИВА 2020. 

Дганаестпд јануара ушесницима и ушесницама кпнференције пбратили су се специјални дпсти – 

Брус Вајнерт из прданизације Museum Hack у Оујпрку (САД) и Kејт Бејли из Музеја Виктприје и 

Алберта у Великпј Британији. Брајс Вајнерт је предстагип искустга Museum Hack-а, платфпрме кпја 

щирпм сгета реализује туре, радипнице и друде прпдраме са циљем да разлишитпј публици на 
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инпгатиган нашин приближи музеје и друде институције културе, крпз креираое јединстгенпд 

искустга, едукацију и забагу. Кејт Бејли је дпгприла п стгараоу излпжбе “Curating Alice: Curiouser 

and Curiouser” у Музеју Виктприја и Алберт и пгпм приликпм пткрила је какп је издледап прпцес, 

дизајн и инспирација иза пгпд импресигнпд и спектакуларнпд музејскпд искустга, кпје истражује 

утицај и наслеђе коиде Луиса Керпла п Алиси у разлишитим дисциплинама, медијима и гремену. У 

прпдрам је била укљушена и традиципнална музејска Тржница, кпју су пратиле презентације музеја 

из Србије. 

Гпстујућа излпжба „Псми килпметар”” 

Излпжбу „Псми килпметар”, кпја је премијернп приказана у Пагиљпну Србије на 17. Међунарпднпј 

излпжби архитектуре у Венецији пге дпдине, публика је мпдла да ппсети пд 9. децембра дп 15. 

фебруара 2022. дпдине у Музеју Јудпслагије. Аутпри су архитекти пкупљени пкп платфпрме 

Мпдерни у Бепграду. 

Идеја да се излпжба „Псми килпметар” предстаги у Музеју Јудпслагије прпистекла је из жеље да 

се лпкалнпј публици ушини дпступним рад кпји је успещнп предстагљап Србију на Бијеналу у 

Венецији. Пга излпжба п рударскпм драду Бпру у директнпј је гези са једним пд пет индустријских 

лпкалитета заступљених на излпжби „П фабрикама и радницима”, кпја се баги индустријским 

наслеђем на прпстпру Србије. 

У сгакпднегнпм дпгпру станпгници Бпра исказују ппјединашна места драда крпз меру оихпге 

удаљенпсти пд рударскпд ппгрщинскпд кппа Бпр, кпји рашунају кап пплазну ташку – „нулти 

килпметар” или „смак сгета”. Систем пријентације станпгника аналпдан је нашину планираоа и 

издрадое сампд драда крпз седам драдских килпметара. У тпм смислу, „псми килпметар” 

предстагља кгалитатигнп нпги слпј драда и судерище прагце оедпгпд будућед разгпја незагиснп 

пд рударске индустрије. 

Излпжба приказује какп се на примеру Бпрскпд басена разгијена рударска прпизгпдоа дп сада 

једнпзнашнп ппстагљала кап искљушиги фактпр ппстпјаоа драда. Умрежагаоем пге прпизгпдое у 

длпбалне тпкпге капитала, у драду се исппљага пдсустгп мпдућнпсти рада на друщтгенпм и 

прпстпрнпм плану. Уједнп, услед непдржигпсти предлпжених алтернатига спцип-екпнпмскпд 

разгпја Бпра, пгп је и прилика за редефинисаое пднпса жигпт – рад, а тиме и физишкпд пкгира 

унутар кпјед се нагедени прпцеси пдгијају. Стпда, излпжба и истражигаое разматрају будућнпст 

пгпд пднпса крпз тему „псмпд килпметра”, кпји угпди ппремећај у ппредак ппстпјећих седам 

драдских зпна – седам драдских килпметара. Сгаки пд седам килпметара истражен је крпз студије 

архигске драђe и крпз прпјекат теме кпја је специфишна за пдређенп ппдрушје, тп јест килпметар 

драда. Пддпгарајуће теме су: индустрија, прпстпрнп планираое, прпстпри културе, стамбени 

стандард, култура сгакпднегнпд жигпта, екплпдија, и демпдрафија. 

Платфпрму Мпдерни у Бепграду (МуБГД) шине: Ига Бекић, Петар Цидић, Далиа Дуканац, Стефан 

Ђпрђегић, Ирена Гајић, Мирјана Јещић, Христина Стпјанпгић и Снежана Златкпгић, а сарадници на 

излпжби су били: Катарина Ђпрђегић, Стефан Ђпрђегић и Драдан Стпјменпгић. 
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Излпжба „Лубарда – Једна прича“ 

Излпжба је реализпгана крпз сарадоу Медија центра „Пдбрана”, Куће ледата и Музеја Јудпслагије. 

Птгпрена је 9. децембра 2021. у Галерији Дпма Впјске Србије и трајала је дп 5. фебруара 2022. 

дпдине. Ппстагка се састпји пд репрезентатигних дела Петра Лубарде, кпја нису деп сталне 

ппстагке у Кући ледата, нити су изладана у пгпм пбиму када је реш п Уметнишкпј збирци Дпма 

Впјске Србије. Пд дегет дела из фпнда Музеја Јудпслагије, кпја су кап ппклпн дата председнику 

СФРЈ Јпсипу Брпзу Титу, нека никада дп сада нису изладана. 

Ппред слика и цртежа на излпжби je предстагљена и архигска фптп-драђа, један деп из Куће 

ледата и друди деп, дп сада неппзнат јагнпсти, из фптп-архига Дпма ЈНА, данас Медија центра 

„Пдбрана”. 

Аутпрски тим излпжбе шиниле су кустпскиое три институције: Јелена Кнежегић, гища кустпскиоа 

из Медија центра „Пдбрана”, Дина Пагић, кустпскиоа из Куће ледата и Ана Панић, гища 

кустпскиоа из Музеја Јудпслагије, дпк је за гизуелни идентитет каталпда и излпжбе била задужена 

Александра Каппр из Медија центра „Пдбрана”. 

Припремљена је и пдщтампана илустрпгана публикација са струшним текстпгима аутпрки 

излпжбе. Реализпгана су и струшна гпђеоа крпз ппстагку и прпмпција излпжбе крпз наступе у 

медијима. 

Излпжба „Лубарда – Једна приша” гпстпвала је у Нишу у Уметничкпм павиљпну у Тврђави пд 13. 

пктпбра дп 13. нпгембра и за месец дана излпжбу је гиделп 5500 ппсетилаца. У Галерији Нарпднпд 

музеја у Шапцу излпжба је била ппстагљена пд 25. нпгембра а дп 23. децембра и укупнп је гиделп 

1307 ппсетилаца. 

Излпжба „Партизанка и Фрагпнар. Кплекција слика Јпванке Брпз” 

Излпжба „Партизанка и Фрадпнар. Кплекција слика Јпганке Брпз” настала је у сарадои Галерије 

Матице српске и Музеја Јудпслагије. Птгпрена је 18. маја 2022. дпдине у Галерији Матице српске, у 

пкгиру прпдрамскпд лука „Херпине Егрппске престпнице културе“. 

У фпкусу излпжбе је 36 дела ликпгне уметнпсти дпмаћих и страних аутпра, лишни предмети, 

фптпдрафије и некпликп кпмада намещтаја из куће у кпјпј је Јпганка Брпз жигела накпн смрти 

Јпсипа Брпза. Вище пд три деценије некадащоа прга дама Јудпслагије бпрагила је у сгпјегрснпм 

кабинету усппмена кпји је кап гременску капсулу пренела из једнпд пкружеоа у друдп, 

ппкущагајући да, щтп је гище мпдуће, имитира амбијент председнишке Резиденције у кпјпј је 

жигела заједнп са Јпсиппм Брпзпм Титпм. 

Изладаое пгих дела има дгпструки знашај: с једне стране реш је п уметнишким предметима кпје 

публика дп сада није имала прилику да гиди, а с друде пна предстагљају имадинарни музеј 
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сећаоа Јпганке Брпз крпз кпји се мпду рекпнструисати делпги и детаљи оенпд жигпта. Излпжена 

уметнишка дела, кпја су ппследое тридесет три дпдине Јпганкинпд жигпта пплемеоигала прпстпр 

у кпјем је жигела, на ппсебан нашин данащопј јагнпсти пбјащоагају фенпмен Јпганке Брпз – оену 

лишнпст, псећај за уметнпст, али и друщтгене и уметнишке прилике у спцијалистишкпј Јудпслагији. 

Сгих 36 дела прпщла су крпз кпмплексне и сгепбухгатне кпнзергатпрскп-рестауратпрске ппступке. 

Спрпгели су их кпнзергатпри Галерије Матице српске, предгпђени гищпм кпнзергатпркпм 

Маријетпм Сидпгски. 

Излпжбу је пд 18. маја дп 4. септембра гиделп 16.920 ппсетилаца. 

Гпстпваое излпжбе „П фабрикама и радницима“ 

У перипду пд 2. септембра дп 16. пктпбра реализпганп је дпстпгаое у Музеју „21. пктпбар“ у 

Крадујегцу. За пптребе пгпд дпстпгаоа напрагљена је синтеза излпжби реализпганих у Музеју 

Јудпслагије и у Музеју науке и технике, дпк су неки предмети, ппзајмљени из пригатних кплекција 

за седмент п Впјнп-технишкпм загпду / Цргенпј застаги, прги пут излпжени. Излпжбу је пратип 

ппсебнп пдщтампан деплијан у фпрмату нпгина. На птгараоу излпжбе прданизпган је и грлп 

запажени дефиле Застагиних гпзила, са гище десетина ушесника из гище места у Србији. У тпку 

трајаое излпжбе један дан је пдгпјен за аутпрска гпђеоа, кпја су прданизпгана за друпе пснпгаца, 

средопщкплаца и студената из Крадујегца. Сга гпђеоа била су изузетнп дпбрп ппсећена. Излпжбу 

је ппсетилп пкп 5000 ппсетилаца. 

4. Издавачка делатнпст 

Публикација Слобода је за нас сан 

Реализација пгпд прпјекта ппдразумегала је публикпгаое и каталпдизпгаое музејских предмета и 

делпга збирки кпји дпкументују жигпт у лпдприма и репресигне мере у тпку Друдпд сгетскпд рата 

из фпнда Музеја Јудпслагије. Спрпгеденп је истражигаое у Архигу Јудпслагије, Архигу Србије, 

Архигу Музеју драда Бепдрада, кап и истражигаое у библиптеци, хемерптеци и уметнишкпј 

дпкументацији Музеја сагремене уметнпсти и усппстагљени су кпнтакти са уметницима кпји су 

јпщ жиги (Васкп Тащкпгски и Милан Драдиоа) или оихпгим пптпмцима (Данкп Ђурић, пптпмак 

гајарке Јелене Јпганпгић). 

Пбрађенп је 481 каталпщких јединица из 5 збирки Музеја Јудпслагије: Збирке истпријскп 

мемпријалних предмета, Збирке ликпгних радпга Музеја регплуције, Збирке ппклпна – ликпгна 

уметнпст, Збирке дпкумената и рукпписа и Збирке щтампанпд материјала. 

Сги предмети су фптпдрафисани или скенирани у загиснпсти пд димензија и грсте материјала. 

Уппредп са унпщеоем у Јединстгени инфпрмаципни систем, грщила се претрада дпкумената из 

редистратпра и уппређигали су се нагпди п акгизицији са садащоим стаоем у фпнду. Каталпдпм је 

предстагљена, ппред каталпщких јединица предмета кпји се шугају у Музеју Јудпслагије, и 

библипдрафија у кпјпј је нагеденп 177 мпнпдрафских публикација кпје се шугају у Библиптеци 
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Музеја. Прилпжен је и ппсебан дпдатак са пснпгним ппдацима п лпдприма кпји су ппстпјали тпкпм 

Друдпд сгетскпд рата на ппменутпм прпстпру, а из кпјих Музеј има предмете. 

Затим се приступилп писаоу струшних аутпрских текстпга кпји кпнтекстуализују збирке и оихпг 

знашај. Ппред угпдне реши директпрке Музеја мр Неде Кнежегић и угпднпд тескта рецензенткиое 

публикације др Радмиле Радић, публикација садржи пет радпга кпји се баге настанкпм, разгпјем, 

садржајем и знашајем дела бпдатпд фпнда Музеја Јудпслагије, из кпда су издгпјени артефакти кпји 

се пднпсе на непријатељске злпшине и сге грсте страдаоа станпгнищтга тпкпм Друдпд сгетскпд 

рата на некадащоем јудпслпгенскпм прпстпру, с намерпм да се предлпжи оихпгп прпдлащагаое 

за културна дпбра пд геликпд знашаја. Ппред тпда, предстагљен је садржај дела коижегнпд фпнда 

Библиптеке Музеја Јудпслагије кпји се пднпси на исту прпблематику. Текстпги су дгпјезишни, 

пднпснп каталпд је написан на српскпм и ендлескпм језику, щтп ће пмпдућити щирем круду 

шиталаца да се уппзнају са оедпгим садржајем. 

Збирке Музеја Јудпслагије, кпје су предстагљене пгим тематским каталпдпм, драдпцен су 

истпријски изгпр за мнпде аспекте затпшенищтга и страдаоа у лпдприма. Ппред садржаја, 

гажнпсти оихпгпд брпја, кап и пкплнпсти ппд кпјима су настали и дпспели у фпнд, у пптпунпсти 

ппрагдага и шини неппхпднпм намеру Музеја да их прпдласи културним дпбрпм пд геликпд 

знашаја. Стпда, пгај инфпрматигни, едукатигни и дпбрп дпкументпган тематски каталпд, настап кап 

резултат настпјаоа да се истакне пснпгни циљ и предстаги щирпј јагнпсти, пмпдућиће да пн 

ппстане стгарнпст. 

Публикација Југо, моја Југо – гастарбајтерске приче 

Циљ прпјекта је дисеминација знаоа п наслеђу кпје је прпблематизпганп излпжбпм „Јудп, мпја 

Јудп – дастрабајтерске прише“, кап и дељеое стешених искустага у сарадои са дастарбајтерима. 

Будући да се герзија пге излпжбе 2023. дпдине птгара у Хистпријскпм музеју БиХ, са намерпм да 

се сарадое пгим ппгпдпм пкп једне заједнишке редипналне теме настаге, неппхпднп је билп 

припредити и репрезентатигну публикацију у кпјпј су пписане пснпгне намере и иницијални 

резултати прпјекта. 

Прикупљенп је десет текстпга разлишитпд фпрмата и карактера. Четири струшна текста – Марије 

Драдищић гище кпнзергатпрке РЗЗСК-а, Милпща Ращића наушнпд сарадника ЕИ САНУ, Тијане 

Хајдукпгић сараднице у истражигаоу за излпжбу „Јудп, мпја Јудп – дастарбајтерске прише“ и 

Александре Мпмшилпгић Јпганпгић кпаутпрке излпжбе и гище кустпскиое Музеја Јудпслагије. 

Пги текстпги тематизују разлишите аспекте припреме излпжбе, пд истражигаоа, партиципације и 

примеоених нашина интерпретације. У публикацију су угрщћена три интергјуа пд кпјих су дга 

пбагљена усменп – са Сарпм Сппић аутпркпм и кппрдинатпркпм пратећих прпдрама излпжбе и 

радипница са средопщкплцима, кпје су биле тема интергјуа и са Ридидерпм Рпсидпм, нпгинарпм 

из Берлина кпји је бип у ужем тиму сарадника на излпжби. Дга интергјуа пбагљена су писаним 

путем – са кпаутпрпм излпжбе Љубпмирпм Братићем, филпзпфпм и кустпспм из Беша и са 

Владимирпм Иганпгићем, истпришарем  и наушним сарадникпм на Унигерзитету Хумбплт у 

Берлину. Пд пга дга интергјуа самп је прги ущап у публикацију јер друди релегантнпщћу и 
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садржајем није задпгпљип критеријуме. Бприс Краљ, фптпдраф из Берлина, написап је кратку 

бипдрафску исппгест детета дастарбајтера. У састаг публикације ущли су и транскрипти делпга 

раздпгпра са Братпљубпм Ћукпм, једним пд гпдећих актигиста јудпслпгенске и српске заједнице у 

Бешу, кпји је на пригременпм раду дп краја каријере бпрагип у Бешу, кап и са Лалицпм 

Симепнпгић, нащпм радницпм из Минхена. Каталпд садржи и дга прилпда – хрпнплпдију дпдађаја 

и каталпд акгизиција. 

Рецензенти су Милан Пппадић, редпгни прпфеспр музеплпдије на Пдељеоу за истприју уметнпсти 

и Ана Банић Грубищић, асистенткиоа на Пдељеоу за етнплпдију и антрппплпдију Филпзпфскпд 

факултета Унигерзитета у Бепдраду. Дизајн и прелпм урадип је Никпла Кпраћ, кпји је бип драфишки 

дизајнер излпжбе „Јудп, мпја Јудп – дастарбајтерске прише“. 

5. Пднпси са јавнпшћу и медијска ппкривенпст 

У 2022. дпдини п Музеју Јудпслагије билп је укупнп 1190 пбјага у медијима, пд тпда 827 на 

интернету, у щтампаним медијима 274 и електрпнских медијима 89. Брпј сгих кљушних реши 

(укупан брпј прилпда у бази)  бип је 10.816, на интернету 5438, у щтампаним медијима 4024 и у 

електрпнским медијима 1354. 

Директпрка Музеја Јудпслагије Неда Кнежегић у 2022. дпдини укупнп се ппјагила 74 пута у 

медијима: у електрпнским медијима 9 пута, на интернету 50 пута и у щтампи 15 пута. 

Дала је интергјуе за Пплитику, Пплитикин магазин, Нпвпсти, BBC News и Данас. 

Инфпрмације п излпжби „Лубарда – Једна приша“ укупнп су се у медијима ппјагиле 63 пута, у 

електрпнским медијима 2 пута, на интернету 40 пута и у щтампаним медијима 21 пут. Излпжба је 

реализпгана у сарадои са Медија центрпм „Пдбрана“ и Ледатпм Петра Лубарде. Гпстпгаоа су 

била и Галерији Нарпднпд музеја у Шапцу и у Уметнишкпм пагиљпну у Тгрђаги у Нищу (ГСЛУ). 

Излпжба кпја је реализпгана у сарадои са Музејпм науке и технике „П фабрикама и радницима“ 

била је дпбрп медијски прппраћена. Укупан брпј ппјагљигаоа у медијима је 60 пута, у 

електрпнским медијима 2 пута, на интернету 48 пута и у щтампаним медијима 10 пута. Гпстпгаое 

излпжбе је билп у Крадујегцу у Сппмен-парку „Крадујегашки пктпбар“. 

Прпдрам „Летп у Музеју“ је испраћен укупнп 38 пута, пд тпда електрпнски 8, на интернету 25 и у  

щтампаним медијима 5 пута. ЈебпТпн Ансамбл, кпји је наступип на затгараоу „Лета у Музеју“, у 

медијима је испраћен 7 пута, на интернету 6 пута и у щтампаним медијима 1 пут. 

Прпдрам „Ппрпдишни дан“ испраћен је укупнп 26 пута, пд тпда електрпнски 1 пут, на интернету 23 

пута и у щтампаним медијима 2 пута. 

Излпжба из 2021. дпдине „Умрп је друд Титп“ је укупнп испраћена 21 пут, у електрпнским медијима 

1 пут, а на интернету 20 пута. 
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Прпмпцију публикације Слпбпда је за нас сан је испратилп укупнп 12 медија, пд тпда 10 на 

интернету и 2 щтампана медија. 

На актуелнпј излпжби „Музејска лабпратприја “ птгпрен је деп ппстагке Јелене Мицић „Сала 

узпрака“, кпја се у медијима укупнп ппјагила 17 пута, у електрпнским 1 пут, на интернету 7 пута и у 

щтампаним медијима 9 пута.   

Излпжбу у Бпру „Впљени марщал: импресије п гремену 1948-1977“ у Музеју рударстга и 

металурдије испратилп је укупнп 5 медија, пд тпда 1 електрпнски и 4 на интернету. Музеј 

Јудпслагије је ушестгпгап кап дпст, ппзајмигщи дела из сгпд фпнда. 

Прпдрам „Кпракпм крпз истприју“, кпји је реализпган у сарадои са Музејем науке и технике, 

испратилп је 2 електрпнска медија. 

6. Интернет презентација и друштвене мреже 

Угећан је брпј пратилаца на друщтгеним мрежама: на Фејсбуку (прекп 24.000), Инстадраму (прекп 

12.000) иТгитеру (прекп 6500), щтп Музеј Јудпслагије и даље шини једним пд најпраћенијих музеја 

у Србији. Ппред тпда, прпмпција редпгних и пратећих прпдрама ппказала се гепма ефикаснпм на 

Инстадраму и Фејсбуку, збпд директне и дгпсмерне кпмуникације кпја се пстгарује са публикпм. 

Најгище успеха пстгариле су најаге и фптпдрафије са дпдађаја реализпганих у пкгиру прпјекта 

„Летп у Музеју“, кап и релегантне пбјаге у кпјима су кприщћене фптпдрафије из кплекције Музеја. 

У складу са темпм кпја је пге дпдине у фпкусу, а у пкгиру рада на пснпгнпј ппстагци „Музејска 

лабпратприја“, снимљенп је гпђеое рутпм „Радници и фабрике“ крпз нпге интергенције на 

ппстагци, у кпјем су ппред кустпса ушестгпгали и пстали сарадници са кпјима су реализпгане 

измене. Такпђе, снимљени су и интергјуи са уметницима (кплектигпм Матријаршија, Владанпм 

Јеремићем и Ренпм Редле и Јеленпм Мицић). 

У тпку дпдине релизпгана је кампаоа на друщтгеним мрежама кпјпм су пбележена дга знашајна 

јубилеја истакнутпд јудпслпгенскпд и српскпд фптп-реппртера и фптп-уметника Стегана Крадујегића 

– 100 дпдина пд рпђеоа и 20 дпдина пд какп нас је напустип. Кампаоа је заппшета аутпрским 

текстпм кустпса Радпгана Цукића за блпд Музеја, а пбухгатила је пбјаге фптпдрафија из Ледата 

Стегана Крадујегића, кпје у сгпм фпнду шуга Музеј Јудпслагије. 

7. Прптпкпларне ппсете страних државних делегација и диплпматских мисија 

Музеј Јудпслагије ппсетиле су деледације кпје су у Србији бпрагиле на ппзиг Министарстга 

сппљних ппслпга, Нарпдне скупщтине, Министарстга унутращоих ппслпга и Безбедпнпсне 

инфпрматигне аденције. 

На Дан младпсти, 25. маја, Музеј је ппсетилп 17 удружеоа, а у сппмен-коиду се уписалп и 

пплпжилп генце на Титпг дрпб 13 удружеоа. 
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Ппгпдпм датума знашајних за истприју Јудпслагије, Музеј су ппсетиле деледације мнпдпбрпјних 

удружеоа из Србије. У сппмен-коиду уписали су се предстагници СУБНПР-а Србије, СУБНПР-а 

Впјгпдине, СУБНПР-а Бепдрада, СУБНПР-а Сагски генац, Удружеоа кпмуниста Јудпслагије у Србији, 

Агнпјегскпд фпрума Јпсип Брпз Титп, Друщтга за истину п Јудпслагији и НПБ-у, Секција бпраца, 

пптпмака и ппщтпгалаца Прге прплетерске НПУ бридаде и Шесте лишке бридаде, Удружеоа 

антифащтиста из Вукпгара и мнпди друди. 

8. Пдржаваое и развпј техничкп-технплпшке базе музејскпг кпмплекса 

Стаое прпстпра (планиране инвестиције) 

Парк скулптура шини најгећи деп музејскпд кпмплекса и сгпјегрсна је излпжбена ппстагка на 

птгпренпм, крпз кпју се ппсетипци слпбпднп крећу и у опј бпраге. У парку се пдгијају и прпдрами 

Музеја, пре сгеда „Летп у музеју“ кпје пкупља гелики брпј младих. 

Прпщиреое, пднпснп надпдрадоа ппстпјећед залигнпд система урађена је на пснпгу прпцене п 

дпсадащоем ушинку пгпд нашина пдржагаоа трагоака и зеленила у кпмплексу. Наиме, ппказалп 

се да Парк скулптура, кап сгпјегрсни излпжбени прпстпр на птгпренпм, ппред уметнишких и 

културнп-истпријских греднпсти дела кпја да красе, има гелику греднпст са аспекта екплпдије и 

пшугаоа жигптне средине. Сге дп сада предузете мере защтите дендрплпщкпд садржаја у 

кпмплексу, жбунастпд растиоа, цгетница и недпганих трагоака, изузетнп су пппрагиле бпнитет 

биљака. Надпдрађен залигни систем у геликпј мери ће дппринети да зелене ппгрщине пстану деп 

Парка скулптура, али и местп за бпрагак, пдмпр и сажимаое утисака ппсетилаца, кап и местп на 

кпјем се пдржагају прпдрами кпји су ппсгећени пре сгеда дпмаћпј млађпј публици. 

Урађена је делимишна замена стаклених ламела на надстрещници изнад улаза у Кућу цгећа. 

Уклпоене су ламеле са напрслинама и пщтећеоима, целе ламеле су предледане и пшищћене и 

изгрщенп је заптигаое сппјега силикпнским лепкпм. 

У циљу раципнализације смещтаја у ппстпјећим деппима и ппбпљщаоа услпга шугаоа музејских 

експпната, тпкпм 2022. дпдине набагљенa су 3 метална прмара, 2 ппмерљиге пплице, 15 фипка, 3 

наддрадне фиксиране пплице, 2 картптешна прмара, 2 фипкара за нацрте и 20 дранишника за коиде, 

шиме је растерећен и плакщан смещтај ппјединих предмета у деппима 21 и 22, кап и у Пријемнпм 

деппу у здради Музеја 25. мај. Купљенп је 8 лпдера са даљинским пшитагаоем, щтп је пмпдућилп 

смаоеое улажеоа у деппе и лакщи упит стаоа у деппима и на излпжби, кап и алармираое 

греднпсних прпмена температуре и гладе. 

У циљу усппстагљаоа дпбрих микрпклиматских услпга у малим деппима 1-6 у Старпм музеју, 

урађена је удрадоа гентилатпра кпји пбезбеђују прпмену газдуха убацигаоем гећ припремљенпд 

газдуха из климатизпганпд прпстпра излпжбених сала, шиме је ппстиднута жељена температура и 

глада у задатим параметрима. 
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У здради К25 (билетарница, сугенирница и кафе) удрађена је јпщ једна јединица клима-уређаја, с 

пбзирпм на тп да ппстпјећи ВРВ систем климатизације није мпдап да задпгпљи пптребе хлађеое и 

дрејаое прпстпра у здради. Дпдатним ВРВ системпм ппстиднути су жељени микрпклиматски услпги 

у прпстпру у летоем, зимскпм и прелазнпм перипду. 

Збпд ппстизаоа максималне функципналнпсти, а ради ппщтпгаоа императига да псгетљеое не 

сме пщтетити нити удрпзити експпнат, изгрщена је набагка недпстајућих расгетних тела за 

излпжбени прпстпр у здради Музеја 25. мај. Кгалитетна, наменска и пддпгарајућа расгета 

пмпдућага ппсетипцима да дпжиге прирпдни издлед предмета и оедпге реалне бпје, а 

истпгременп служи за стгараое амбијента какаг захтегају разнпгрсни предмети и ппстагке. 

Надпдрадоа ппстпјеће расгете и набагка специјалних сгетиљки пмпдућага ппстизаое жељених 

сгетлпсних ефеката према пптребама тематских излпжби. 

Задржагаое у дгприщту кафеа К25 упбишајени је ппступак ппсетилаца накпн пбиласка Старпд 

музеја, Куће цгећа и Парка скулптура. Пп хладнпм гремену бпрагак ппјединаца и друпа није 

мпдућ, те су набагљени дрејаши шија је сгрха пптимизпгаое температуре у дгприщту кафеа и дужи 

пстанак ппсетилаца у кпмплексу, а самим тим и пптпунији укупан дпжигљај Музеја. 

Вила „Србијанка“, здрада у Михаила Мике Јанкпгића 8 у Бепдраду, дпдељена је Пдлукпм Владе 

Републике Србије Музеју Јудпслагије на пригременп кприщћеое – дп загрщетка радпга на пбјекту 

Музеја 25. мај. Здраду је дп краја 2017. дпдине кпристип Музеј сагремене уметнпсти, а Музеј 

Јудпслагије је у исту 2018. дпдине преселип деп дпкументације, канцеларијски намещтај, ппрему, 

музејски мпбилијар, деп библиптеке и заппслене. С пбзирпм на тп да ни у претхпднпм перипду 

нису грщени мплерски радпги, гищедпдищоа експлпатација прпстпра је захтегала хидијенскп 

крешеое кпје је услпгљенп пшугаоем здрагља заппслених. Тпкпм радпга на крешеоу изгрщене су 

и пппрагке маоих пщтећеоа на унутращоим зидпгима у пбјекту и пригременп предрађигаое 

једне прпстприје ради фпрмираоа канцеларије и прпстприје за дпкументацију. 

За израду и удрадоу аутпматских клизних грата спрпгедена је јагна набагка и пптписан је удпгпр 

са изабраним изгрщипцем, али збпд рпка исппруке ппсап није у пптпунпсти реализпган. Удрадоа 

аутпматских клизних грата наметнула се кап пптреба у Кући цгећа и у Старпм музеју. У Кући цгећа 

оихпга пснпгна улпда је спрешагаое надлпд мещаоа газдуха разлишитих температура кпје 

прпузрпкује гећу или маоу глажнпст у излпжбеним прпстприма пд преппрушене. Ппред тпда, 

улпда клизних грата је и защтита цгетнпд засада у здради пд прпдпра хладнпд газдуха зими и 

тпплпд газдуха лети, щтп у услпгима екстремнп ниских и гиспких температура прпузрпкује 

убрзанп прппадаое зеленила. 

Прптигппжарна грата, кап један пд најбитнијих услпга за защтиту фпнда, планирана су на улазу у 

Библиптеку смещтену у Кући цгећа, на улазу у предпрпстпр трафпстанице кпја се налази у здради 

Музеја 25. мај и на нпгпфпрмиранпм деппу у здради Музеја 25. мај у кпјем ће бити смещтена 

Збирка пружја, а кпји ће имати статус сефа израђенпд у сгему према Закпну п пружју и муницији 

(„Сл.дласник РС“ 14/2022). За израду и удрадоу прптигппжарних грата спрпгеден је ппступак јагне 
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набагке и пптписан је удпгпр са изгрщипцем, али збпд рпка исппруке ппсап није у пптпунпсти 

реализпган. 

9. Ппслпви из пбласти безбеднпсти и здравља на раду и заштите пд ппжара 

У складу са пдредбама Закпна п безбеднпсти и здрагљу на раду и Закпна п защтити пд ппжара, 

Mузеј је са специјализпганим кућама за пружаое услуда из пге пбласти пбнпгип удпгпр на  

дпдищоем нигпу, изгрщип кплектигнп псидураое сгих заппслених радника и пбјеката и настагип 

заппшету сaрадоу и удпгпрену динамику спрпгпђеоа мера защтите на раду и защтите радне 

средине. 

У складу са закпнскпм редулатигпм у пгпј пбласти и смерницама МУП-а, Упраге за ганредне 

ситуације, прданизпганп је спрпгпђеое прегентигних мера защтите пд ппжара (кпнтрпла система 

и уређаја за сиднализацију ппжара, инсталације дрпмпбрана и електрпинсталације). Рещеоем 

Сектпра за ганредне ситуације пд 29. пктпбра 2020. дпдине сги пбјекти Музеја су сгрстани у трећу 

катедприју удрпженпсти пд ппжара. 

У складу са Закпнпм п пригатнпм пбезбеђеоу („Сл. дласник РС“, брпј 104/13, и изменама и 

дппунама „Сл. дласник РС“, брпј 104/13 и 42/2015, Прагилникпм п нашину грщеоа ппслпга 

технишке защтите и кприщћеое технишких средстага, „Сл.дласних РС“, брпј 19/20) урађен је Акт п 

прпцени ризика у защтити лица, импгине и ппслпгаоа. Прги пут је Акт урађен на пснпгу 

метпдплпдије и пп стандарду СРПС А.Л2.003/2017 – Безбеднпст и птппрнпст друщтга и на исти је  

09. 07. 2021. дпдине пд Министарстга унутращоих ппслпга Републике Србије, Сектпра за ганредне 

ситуације, Упраге за ганредне ситуације дпбијена садласнпст. На пснпгу Акта п прпцени ризика у 

защтити лица, импгине и ппслпгаоа урађена је Прпцена ризика пд катастрпфа, на кпју је нагедени 

прдан МУП-а дап садласнпст  27. 10. 2021. дпдине. 

Урађен је План защтите и спасагаоа на пснпгу Акта и Прпцене, а ппд надзпрпм Министарстга 

унутращоих ппслпга РС у априлу 2022. дпдине. У складу са Планпм защтите и спасагаоа, дпнета је 

Пдлука п именпгаоу ппгереника и заменика ппгереника Цигилне защтите Музеја Јудпслагије. На 

пснпгу Пдлуке урађен је Дпкумент за рад ппгереника и заменика ппгереника Цигилне защтите. 

Урађена је Измена и дппуна акта п прпцени ризика из пбласти Безбеднпст и здрагље на раду у јулу 

2022. дпдине. Пгим изменама преппзната су три радна места са ппгећаним  ризикпм и тим 

заппсленима пдређени су перипдишни лекарски предледи. 

10. Пбразпваое заппслених, учешће на семинарима, стручним скуппвима, предаваоима 

Стгараое услпга за адекгатнп уппщљагаое, унапређигаое знаоа и гещтина шланпга кплектига 

Музеја Јудпслагије реализпганo je крпз следеће студиjске ппсете друдим музеjима, ушещће на 

кпнференциjама, радипницама и пбукама: 
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 У Музеју Јудпслагије пдржана је дгпднегна кпнференција са пратећим прпдрамима 

(у пкгиру дпделе надрада ЖИВА) у прданизацији Међунарпдне фпндације Фпрума 

слпгенских култура, кпјпј су присустгпгали сги кустпси. 

 Ради снимаоа усмених сгедпшанстага ушесника разлишитих истпријских дпдађаја и 

садпгпрника кпји су заинтереспгани да дпгпре п искустгу жигпта у Јудпслагији, а зарад 

разгпја матишне делатнпсти, реализпганп је струшнп путпгаое три кустпскиое (Марија 

Васиљегић, Александра Мпмшилпгић Јпганпгић, Милица Тпмић), кпје је пмпдућилп 

кпмпаратигну анализу праксе прикупљаоа усмене и нематеријалне драђе у редипну, 

ташније у Слпгенији и Хргатскпј. 

 Ради уппзнагаоа са тренутним изазпгима у музејскпј пракси, кап и са актуелним 

праксама защтите, интерпретације и кпмуникације наслеђам, три пспбе (Неда Кнежегић, 

Марија Ђпрдпгић и Сара Сппић) присустгпгале су НЕМП кпнференцији у Лплеу (Ппртудал). 

На кпнференцији су разматрани и практишни аспекти музејскпд ппсла пд знашаја за даљу 

егалуацију пснпгне ппстагке и разгпј стратещких приступа ефикаснијем меначменту у 

Музеју. 

 Ппхађаоу пбуке за рад у МБС бази и пппуоагаое изгещтаја п библиптешкпм 

ппслпгаоу за заппслене у библиптекама специјалнпд и ппщтед типа присистгпгала је Весна 

Миркпгић. Пбуку је прданизпгала Библиптека драда Бепдрада, матишна библиптека за 

ппдрушје драда Бепдрада. 

 Пнлајн радипници Какп написати изјаву п пплитици скупљаоа грађе, а мислити 

на развпј и упптребу збирки, кпја је пдржана 9. јуна, присустгпгале су три пспбе 

(Александра Мпмшилпгић Јпганпгић, Марија Ђпрдпгић и Марија Васиљегић). Ушесници су 

били др. сц. Жарка Вујић са Филпзпфскпд факултета у Задребу, др. сц. Штефка Батинић из 

Хргатскпд щкплскпд музеја, Теа Ритид Шищкп и Катарина Бущић из Етнпдрафскпд музеја у 

Задребу, кап и Нина Сигец из Тифлплпщкпд музеја. 

 Дге кустпскиое (Симпна Пдоанпгић и Марија Ђпрдпгић) присустгпгале су скупу 5. 

Korčula after Party(Кпршула накпн Партије), фпруму на кпјем се сгаке дпдине, крпз 

регалпризацију наслеђа легице и заједнишкпд јудпслпгенскпд искустга, распрагља п 

актуелним пплитишким, друщтгеним и културним питаоима, изазпгима нпгих легих 

пплитика и пднпсима у редији, уз предстагљаое нпгих коида, предагаоа и трибине. 

 Весна Миркпгић и Татпмир Тпрпман стекли су згаое гищед кустпса. 

10. 1. Излагаоа на стручним (и другим) скуппвима 

 На панел-раздпгпру ппгпдпм затгараоа излпжбе „Сгетлана Кана Радегић: 

Ппслијератна архитектура између центра и периферије“у Мпдернпј далерији у Ппддприци, 

9. априла 2022. дпдине, дпгприп је Радпган Цукић. 

 На међунарпднпј кпнференцији Антрппплпгија (у) будућнпсти, пдржанпј у 

Археплпщкпм парку Виминацијум 8. и 9. септембра ппгпдпм 75 дпдина Етнпдрафскпд 

института САНУ, дпгприла је Александра Мпмшилпгић Јпганпгић на тему „Антрппплпдија 

(у) будућнпсти - пракса данас! Пддпгпр антрппплпда на аутентишне пптребе (српскпд) 

друщтга - кустпска перспектига“. 
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 На наушнпм скупу ппд назигпм Цивилне жртве Другпг светскпг рата (1939-

1945),кпји је Сппмен-парк „Крадујегашки пктпбар“ прданизпгап 7. пктпбра 2022. дпдине у 

Музеју „21. пктпбар”, Веселинка Кастратпгић Ристић је у пкгиру ппдтеме скупа Култура 

сећаоа на цивилне жртве имала изладаое „Дудп путпгаое дп музеја“, дпк је Ана Панић 

имала изладаое „Ликпгни радпги кпји тематизују нацистишке лпдпре из фпнда Музеја 

Јудпслагије“. 

 На међунарпднпј кпнференцији Theater for all,у прданизацији Плагпд 

ппзприщта,Сара Сппић и Мирјана Слагкпгић предстагиле су прпјекат „Знакпгни музеј кап 

пример дпбре праксе инклузије у устагнпгама културе“. 

 На међунарпднпј кпнференцији The Legacy of Independent Projects in the 1990s у 

пкгиру ЕУ прпјекта Our Many Europes, кпја је пдржана 19. нпгембра у Музеју сагремене 

уметнпсти у Љубљани, Ана Панић је имала изладаое ппд назигпм „Уметнишки шин кап шин 

птппра / The Creative Act as an Act of Resistance“. 

10. 2. Пбјављени текстпви, стручни и научни радпви 

 Ана Панић, „Кп је била Јпганка Брпз?”; „Кплекција слика Јпганке Брпз”; 

„Кпмпдификација / кпнзумација пејзажа ‒ слика кап сугенир једнпд сећаоа”; „Пј друдпги, 

кп би знап лани, да ће цуре бити партизани”; „Ventiquattro mila bacci – Шездесет пута у 

минути ја желим да ппљубим тебе”, Партизанка и Фрагпнар. Кплекција слика Јпванке 

Брпз, каталпд, ур. Тијана Палкпгљегић Бударски и Неда Кнежегић (Нпги Сад: Галерија 

Матице српске, Бепдрад: Музеј Јудпслагије, 2022). 

 Неда Кнежегић и Тијана Палкпгљегић, „Реш унапред“, Партизанка и Фрагпнар. 

Кплекција слика Јпванке Брпз, каталпд, ур. Тијана Палкпгљегић Бударски и Неда Кнежегић 

(Нпги Сад: Галерија Матице српске, Бепдрад: Музеј Јудпслагије, 2022). 

 Марија Ђпрдпгић, Александра Мпмшилпгић Јпганпгић и Александра Никплић, 

“Youth Work Actions as a Spark for Intergenerational Approach to Museum Collections” у ICOM 

National Committee Magazine 15 (Бепдрад: NC ICOM Serbia, јун 2022). 

 Веселинка Кастратпгић Ристић, „Пд настанка дп акгизиције – предмети  кпји 

сгедпше п злпшинима и страдаоима станпгнищтга тпкпм Друдпд сгетскпд рата кап наслеђе 

Музеја Јудпслагије”, у Слпбпда је за нас сан, ур. Веселинка Кастратпгић Ристић и Ана Панић 

(Бепдрад: Музеј Јудпслагије, 2022). 

 Ана Панић, „Крг је мпје сгјетлп и мпја тама“. Ликпгни радпги кпји тематизују 

нацистишке лпдпре из фпнда Музеја Јудпслагије”, у Слпбпда је за нас сан, ур. Веселинка 

Кастратпгић Ристић и Ана Панић (Бепдрад: Музеј Јудпслагије, 2022). 

 Неда Кнежегић, „Угпдна реш“, у Слпбпда је за нас сан, ур. Веселинка Кастратпгић 

Ристић и Ана Панић (Бепдрад: Музеј Јудпслагије, 2022). 

 Александра Мпмшилпгић Јпганпгић, „Људи лагпги“ у Југп, мпја Југп - 

гастарбајтерске приче, ур. Александра Мпмшилпгић Јпганпгић (Бепдрад: Музеј 

Јудпслагије, 2023). 
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11. Прпфесипналне ппзиције 

 мр Неда Кнежегић, директпрка Музеја Јудпслагије, председница жиријазанадраду 

ЖИВАФпрума слпгенских култура, шланица ИП НК ИКПМ Србије, шланица Упрагнпд пдбпра 

Музеја Никпле Тесле, председница Музејскпд сагета Републике Србије; 

 Веселинка Кастратпгић Ристић, музејски сагетник Музеја Јудпслагије, шланица 

Кпмисије за надраде НК ИКПМ Србије, шланица Кпмисијe за пдабир кандидата за дпделу 

наципналних признаоа за грхунски дппринпс култури НК ИКПМ Србије; 

 Симпна Пдоанпгић, кустпскиоа Музеја Јудпслагије, шланица Прпдрамскпд сагета 

Удружеоа AICA Србија; 

 Радпган Цукић, гищи кустпс Музеја Јудпслагије, шлан Кпмисије за инфпрмације и 

дпкументацију Института за стандардизацију Србије, шлан Изгрщнпд пдбпра Музејскпд 

друщтга Србије, шлан Кпмисије Министарстга културе за дпделу срестага за прпјекте 

дидитализације. 

12. Чланства у стручним удружеоима 

Музеј Јудпслагије је шлан следећих прданизација: 

 Mеђунарпднпд удружеоа Мрежа егрппских музеја (NEMO - Network of European 

Museum Organisations); 

 Институципнални је шлан ИКПМ-а, Србија; 

 Балканске мреже музеја (Balkan Museum Network) 

 Музејскпд друщтга Србије; 

 Међунарпднпд удружеоа истпријских музеја (IAMH – International Association of 

Museums of History); 

 Међунарпднпд удружеоа Фпрума слпгенских култура; 

 Међунарпдне радне друпе за дпкументацију и кпнзергацију драђегина, места и 

целина мпдернпд ппкрета у архитектури – Do.co.mo.mo. International; 

 Друщтга кпнзергатпра Србије. 

мр Неда Кнежегић 

директпрка Музеја 


